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TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU
a primit pe ambasadorul Republicii Arabe Egipt

Președintele Republicii So
cialiste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, a primit, 
la 29 septembrie, pe Moția- 
med Said El-Sayed, ambasa

dorul Republicii Arabe Egipt 
la București.

Cu acest prilej ambasadorul 
egiptean a înmînat tovarășu-

1

lui Nicolae Ceaușescu un me
saj din partea președintelui 
Republicii Arabe Egipt, Mo
hamed Hosni Mubarak.
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CAMPANIA AGRICOLĂ DE TOAMNĂ

Energică mobilizare

Din cronica întrecerii
C Colectivul întreprinderii 

metalurgice de metale nefe
roase din orașul Zlatna, ju
dețul Alba, a rotunjit la 100 
milioane lei valoarea pro- 
ducției-rnarfă obținute peste 
plan de la începutul anului 
— spor ce se concretizează 
în 125 tone cupru de conver- 
tizor, 600 tone acid sdlfuric, 
400 tone sulfat de cupru, 150 
tone sulfat feros, precum și 
în alte produse utile econo
miei naționale. întreaga de
pășire are la bază creșterea 
productivității muncii —_ in
dicator la care realizările 
sînt cu peste 100 000 lei mai 
mari decît nivelul planificat 
pe fiecare lucrător.

•1 345 au fost introduse în fa
bricație, fiind solicitate. atît 
pe piața internă cît și la ex
port.

ANGAJAREA CU TOATE FORȚELE 
IN REALIZAREA NOII REVOLUȚII 

ȘTIINȚIFICE Șl TEHNICE, CONDIȚIE 
A DEZVOLTĂRII INTENSIVE

la cules și însămințări

• Colectivul întreprinderii 
de confecții și tricotaje Bucu
rești, desfășurînd cu inten
sitate întrecerea socialistă, a 
obținut, în perioada care a 
trecut din acest prim an al 
cincinalului, importante rea
lizări în îndeplinirea preve
derilor de plan, în ridicarea 
calității și fiabilității produ
selor. Astfel, harnicul colec
tiv bucureștean raportează 
depășirea producției-marfă 
cu 77,3 milioane lei. Acest 
spor a fost realizat, în print 
cipal, pe seama creșterii pro
ductivității muncii, indicator 
care a fost superior cu 8 884 
lei pe fiecare om al muncii 
față de prevederi.

De subliniat că succesul 
menționat este întregit de 
diversificarea producției, 
gradul de înnoire al acesteia 
fiind de 96 la sută față de 
33,7 la sută cît era planificat. 
Au fost create astfel peste 
2 600 modele noi din care

• Concomitent cu intensi
ficarea întrecerii 
pentru obținerea 
portante depășiri 
nilor de plan pe __
minerii de la Voivozi au a- 
cordat o atenție deosebită și 
lucrărilor de investiții. Drept 
urmare, la Sectorul Jurtea- 
na II a fost pus în funcțiu
ne, cu șase zile mai devre
me, un hou abataj frontal, 
dotat cu complex mecanizat, 
de fabricație românească, 
care va realiza zilnic o pro
ducție de 600 tone cărbune. 
Darea în exploatare înainte 
de termenul planificat a 
noului abataj creează condi
ții pentru a se obține supli
mentar, în luna octombrie, 
încă 3 000 tone cărbune.

socialiste 
unor im- 
aje sarci- 
acest ■ an,

* Asigurînd funcționarea 
optimă a instalațiilor și a- 
gregatelor, precum și utili
zarea cît mai eficientă a apei 
din lacul de acumulare, mun
citorii, inginerii și tehnicie
nii Uzinei hidroelectrice Os
trovul Mic — primul obiec
tiv energetic "pus în funcțiu
ne, la începutul acestui an, 
pe apele Rîului Mare, din 
masivul Retezat — au reușit 
să furnizeze sistemului ener
getic național, în cele peste 
8 luni de funcționare, aproa
pe 6 milioane kWh energie 
electrică în condițiile dimi
nuării cu peste 10 000 kWh a 

i consumurilor prevăzute pen
tru procesele tehnologice 
proprii.

în cuvîntarea rostită la Cf>n- 
' ■'greșul al III-Iea al oamenilor 

muncii de către secretarul ge
nerai al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, este reite
rată cu deosebită pregnanță și 

■ claritate orientarea de bază a 
politicii de dezvoltare -ecoho- 
mico-socială a țării promovată 
de partidul și statul nostru în 
acest cincinal.

„Obiectivul strategic în cin
cinalul 1986—1990 îl constituie 
trecerea României la o nouă 
etapă de dezvoltare, de la țară 
socialistă în curs de dezvolta
re la țară mediu dezvoltată, 
iar în perspectiva anilor 2000 
patria noastră va deveni o 
țară socialistă multilateral dez
voltată în căre se vor ma
nifesta cu tot mai multă pu
tere principiile comuniste de 
muncă, de repartiție, de viață, 
de etică și echitate revoluțio
nară.

Noul cincinal marchează tre
cerea Ia dezvoltarea intensivă 
a industriei, a agriculturii și a 
celorlalte ramuri ale econo
miei naționale, realizarea unei 
noi calități a muncii și vieții 
întregului popor.

înfăptuirea obiectivului stra
tegic și asigurarea dezvoltării 
intensive impun ca o necesi
tate obiectivă angajarea cu 
toate forțele în înfăptuirea 
noii revoluții tehnico-științifi- 
ce, a noii revoluții agrare, în 
realizarea de noi transformări 
revoluționare în organizarea și 
conducerea întregii activități 
pe baza celor mai noi cuceriri 
ale științei și tehnicii mondia
le, ale legităților sociale, ale 
cunoașterii umane în general".

Ideea trecerii la un stadiu

superior de dezvoltare este 
așadar strîns legată de cea a 
trecerii la dezvoltarea intensi
vă a tuturor sectoarelor econo
miei naționale și amindouă de 
necesitatea înfăptuirii noii re
voluții științifice și tehnice.

Fără îndoială, conceptul „ni
vel de dezvoltare" este com
plex și definirea lui include nu 
numai elemente de ordin eco
nomic, ci și de ordin social, 
cultural etc. Se impune totuși 
sublinierea că elementele de 
ordin economic — in care in
cludem și potențialul tehnico- 
științific, devenit o importan
tă forță de producție — pri
mează. Experiența mondială 
demonstrează, aproape fără 
excepții, că procesul de crește
re a nivelului de dezvoltare 
economică a unei țări a fost în 
permanență asociat (ca efect) 
cu un proces (devenit suport) 
de accentuare a caracterului 
intensiv al economiilor țărilor 
respective. De asemenea, de
monstrează că, peste o anumi
tă limită determinată de con
dițiile. specifice ale fiecărei e- 
conomii naționale, nivelul de 
dezvoltare nu mai poate pro
gresa decît pe baza unei creșv 
teri economice în exclusivita
te de tip intensiv.

Tot experiența mondială a 
validat • pe .deplin legătura în
tre procesul dezvoltării inten
sive și revoluția tehnico-știin- 
țifică. Primul fiind strict con
diționat de măsura in care 
economiile naționale reușesc 
să incorporeze noile realizări 
ale revoluției tehnico-științifi- 
ce, obținute prin efort propriu 
sau asimilate. în diverse for
me, din fondul de cunoaștere

științifică și tehnică al omeni
rii.' De altfel, acest lucru a 
fost confirmat și de însăși ex
periența dezvoltării țării noas
tre din ultimele două decenii, 
cînd, ca urmare a unei schim
bări radicale de concepție pri
vitoare la rolul științei și teh
nologiei, a atenției deosebite 
acordate acestui sector, s-a 
reușit ca de la un cincinal la 
altul să se manifeste din ce în 
ce mai puternic anumiți factori 
intensivi ai creșterii econo
mice.

Fără îndoiala, creșterea sus
ținută a producției nu este un 

- scop în sine. Ea are darul de 
a acoperi in tot mai mare mă
sură, cantitativ și mai ales ca
litativ, nevoile societății, de a 
contribui la sporirea venitului 
național și, pe această bază, a 
bunăstării poporului-

Pe toate aceste temeiuri Ia 
care ne-am referit și pe baza 
unei, analize profunde, clar
văzătoare, realiste a legități
lor generale ale progresului 
economico-social, a realităților 
din economia românească, a 
cerințelor determinate de tre
cerea la un stadiu mediu de 
dezvoltare a economiei româ
nești în vederea ajungerii din 
urmă a țărilor cu economie a- 
vansată, a afirmării superiori- • 
tății economiei socialiste față 
de cea capitalistă, secretarul 
general al partidului, tovară
șul Nicolae Ceaușescu, a fun
damentat la Congresul al 
XIII-lea al P.C.R. teza de im-

VIRGIL SIMION

(Continuare in pag. a It~a)

Și în această săptămină, principalele forțe uma
ne și mecanice din agricultură sînt concentrate la 
strîngerea roadelor toamnei, transportul și depo
zitarea grabnică a producției realizate. După cum 
rezultă din ultimele date centralizate la Ministe
rul Agriculturii, pină în seara zilei de 28 septem
brie, porumbul a fost cules de pe. 78 la sută din 
suprafața cultivată. în județele Olt, Iași, Botoșani, 
Suceava și ini Sectorul agricol Ilfov, procentul 
recoltării se ridică la peste 94 la sută. De aseme
nea, soia a fost recoltată de pe 87 la sută din te
renurile ocupate cu această cultură, lucrarea fiind 
încheiată în unitățile agricole cultivatoare din ju-

Hărnicia se
în raidul întreprins în 

C.U.A.S.C. „1 Mâi" din județul 
Brăila am aflat că se recoltau 
ultimele suprafețe de porumb la 
cooperativele agricole Chișcani, 
Cazasu și la Scorțarul Vechi. 
Hărnicia cooperatorilor și a me
canizatorilor este și în aseme
nea situație evidentă, prin 
menținerea unor ritmuri intense 
pînă la strîngerea ultimilor știu- 
leți. „în eforturile noastre, ne 
spunea Ileana Giurgiu, preșe
dinte al consiliului unic agroin
dustrial, avem și un puternic 
suport moral intrueît realizăm 
o producție bună, de 12 mii știu- 
leți la ha la C.A.P. Cazasu, de 
exemplu. Sigur, recolta fiind

.......
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în întreaga activitate din învățămînt
Liceul industrial nr. 1 din 

Buzău. O unitate școlară apă
rută în peisajul învățămîntu- 
lui buzoian ca urmare a dez
voltării industriale a munici
piului, a necesității crescînde 
de forță de muncă superior 
calificată în domeniul — în 
cazul liceului amintit — in
dustriei constructoare de ma- 

? șini. în scurt timp, școala 
și-a cîștigat un renume bine
meritat pentru calitatea pro- 

’ , cesului instructiv-educativ,
atît în domeniul teoretic cît 
și îri cel practic. Unitățile e- 
conomice de profil sînt mul- 

' țumite de calificarea absol
venților de liceu și școală 
profesională, a absolvenților 
claselor de maiștri. Ei fac do-, 
vada, in producție, că și-au 
însușit temeinic meseriile a- 
lese, că au dobîndit disciplina 
de producție pe care și-o con
solidează la locurile de mun
că, dovedesc’ aprofundarea 

j unor cunoștințe din diferite 
domenii ale cunoașterii. A- 
ceste rezultate sînt posibile 
datorită climatului exigent de 
muncă din școală, datorită 
excelentelor condiții mate- 

: riale existente. Acum, la în
ceputul noului an de învăță- 
mînt, cabinetele, laboratoa
rele. atelierele, ' internatul, 
cantina, biblioteca, toate spa
țiile destinate învățăturii au 
fost bine pregătite, elevii și 
cadrele didactice au început 
cu seriozitate, cu «responsa
bilitate activitățile școlare. 
„Este normal ca din primele

zile, să muncim cu spirit de 
răspundere, pentru că fiecare 
zi trebuie să aducă un plus 
de cunoștințe elevilor noștri, 
atît în domeniul științelor 
fundamentale, ale discipline
lor umaniste, cît și în ceea ce 
privește însușirea meseriilor 
pentru care elevii au optat a- 
tunci cînd au venit în liceul 
nostru, ne spune profesoara 
Doina Manole, director ad
junct. Școala noastră pregă-

un climat de și mai mare exi
gență și răspundere în desfă
șurarea orelor de curs, vom 
pretinde mai mult elevilor 
noștri, pe măsura posibilită
ților intelectuale și fizice pe 
care aceștia le au, pe măsura 
condițiilor materiale care le 
sînt puse la dispoziție. în 
școala noastră sînt 28 de clase 
de liceu curs de zi și 6 clase 
curs seral, .12 clase la învăță- 
mîntul profesional și 2 clase

Noul coordonată
esențială a pregătirii

multilaterale
tește muncitori calificați pen
tru meserii', importante, pentru 
meserii necesare economiei 
românești. Așa cum sublinia 
recent, la deschiderea anului 
de învățămînt, secretarul ge
neral al partidului nostru, to- . 
varășul Nicolae Ceaușescu, 
avem sarcina să pregătim nu 
numai buni muncitori dar mai 
ales oameni cu o personali
tate multilaterală, oameni cu 
un înalt nivel de cultură ge
nerală și tehnică. în acest 
sens ne vom intensifica efor
turile instructive, vom întrona

la învățămîntul de maiștri. 
Fiecare formă de învățămînt 
are particularitățile ei pe care 
le cunoaștem și cărora trebuie 
să le facem față, neuitînd, 
repet, exigența, neuitînd nici 
un moment că pregătirea lor 
se face în prezent dar pentru 

, viitor și că perspectiva în
floritoare a patriei noastre nu 
este posibilă decît în condi
țiile existenței unor oameni 
capabili să răspundă cu 
promptitudine cerințelor unei 
societăți în permanentă creș-

tere.Sn permanentă dezvol
tare multilaterală".

Atelierele școală, adevărate 
hale de producție, sînt' bine 
dotate, ii familiarizează pe 
elevi cu viitoarele locuri de 
muncă, cu fluxul tehnologic. 
„Noi știm că activitatea pro
ductivă pe care o desfășurăm 
în ateliere nu este un scop în 
sine, că aici învățăm la scară 
redusă ceea ce mîine vom 
face ca muncitori maturi, cu 
atestare profesională, declară 
elevul Dorinei Mihai din 
clasa XlI-a A. Avem plan 
de producție pe care îl înde
plinim și îl depășim an de 
an, dar în realizarea lui nu 
vedem doar valoarea produc
ției ci mai ales valoarea însu
șirii meseriilor. Industria con
structoare de mașini , este o 
industrie care solicită în cel 
mai înalt grad noul, cunoaș
terea, cercetarea, conceperea 
unor noi utilaje, procese teh
nologice care să ușureze mun
ca oamenilor, care să crească 
productivitatea și * calitatea 
produselor. Cunoscînd aces
te lucruri ne străduim să ne 
însușim cît mai multe cunoș
tințe în domeniul teoretic și 
în cel practic, să fim, așa cum 
ne cere însuși secretarul ge
neral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, capabili să 
contribuim la dezvoltarea a- 
cestei ramuri a economiei na
ționale, a întregii noastre so-

MIOARA VERGU
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dețele^Cluj, Iași, Vrancea, Caraș Severin, Argeș șî 
din Sectorul agricol Ilfov. în același timp, pro
centul recoltării cartofilor de toamnă a ajuns Ia 9® 
la sută, recolta fiind strînsă în întregime de uni
tățile agricole din 12 județe. Totodată, sfecla-de- 
zahăr a fost adunată de pe 40 la sută din terenu
rile prevăzute. Este necesar ca pretutindeni să se , 
acționeze cu toate forțele umane și mecanice de 
la sate în vederea strîngerii de urgență a întregii 
recolte de porumb, soia, sfeclă-de-zahăr, legume, 
fructe și struguri, pentru transportul și depozita
rea grabnică a producției realizate.

măsoară în recolte bogate
bogată trebuie să muncim mai 
mult pentru a o strînge și iată 
că organizarea fiind bună, lu
crarea poate fi încheiată în a- 
vans față de graficele stabilite".

La C.A.P. Cazasu, la ferma 2, 
unde se recolta sfecla de zahăr, 
am mers împreună cu Vasilica 
Popescu, președinta unității. 
Lucrarea de decoletat sfecla de 
zahăr era efectuată de citeva 
grupuri de cooperatori, elevi și 
tineri muncitori din Brăila. Și 
aici munca era bine organizată, 
fiecare avînd o normă precisă 
și creindu-se condiții să se lu
creze fără întrerupere. Acțiunea 
este coordonată de tinăra Sabi
na Nicoară, economista fermei

' respective, de la care am aflat 
situația exactă : „Am strîns 
pînă acum sfecla de pe 50 ha 
din cele 65 cultivate. Livrăm 
zilnic cîte 100 tone sfeclă, con
form graficului, mijloacele 
noastre de transport efectuînd 
cîte cel puțin patru curse Ia 
baza de recepție. Am luat, deci, 
măsuri și acționăm constant 
pentru a trimite cît mai repede 
spre fabrică tot ce recoltăm, în- 
trucît nu vrem să pierdem ni
mic din producția realizată. 
Pină acum, din cit s-a recoltat,

ION CHIRIC
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Gînduri la sfîrșitul zilei

Pașnică recoltă
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Ieri, în zori, arbuștii orna*- 
mentali de tuia, de-o fru
musețe stranie într-o comu
nă din inima Olteniei, eta
lau un profil verde întune
cat și umed, proaspăt aproa
pe în vecinătatea autohto
nă a miriștilor pastelate. 
Cineva, mai demult, vrînd să 
anexeze un zbenghi de ori
ginalitate comunei Caraula, 
a plantat de-a lungul său, 
de o parte și de alta a șose
lei centrale, șosea asfaltată 
firește, zeci de arbuști care, 
cu tot aerul lor septentrio
nal, au prins rădăcini în so
lul sudului arid. Sfidînd o 
biologie severă numai în 
pagina de manual, arbustul, 
văr primar mai degrabă cu 
bradul decît cu dudul olte
nesc, s-a aclimatizat, iar 
neamărinul localnic ia din 
prispă, iarna, probe de ozțm 
alpin, fără un efort de deplasare.

Caraula este o comună co
chetă,* cu o populație nu toc
mai numeroasă. O mie și 
ceva de gospodării și mai 
bine de trei mii de suflete. 
La scara ei însă, asemenea 
aiîțor sate românești, ea re 
produce, cu argumente gfn 
prii, pagini memorabij§fru, 
istoria poporului dâdire 
în fată primărie’ spatele 
ghicită cu grouse stufnq 
acelorași cy pietre de 
alungite, ciAg atenția. Lec- 
marmoră.acă albă, drept- 
turăm râ; „în amintirea 
unghi/r Ion Mitrică Ghco- 
țărepătru St. Gheonea, Ion 
Min Luca, Bodea Nițu 

Mătușa, Ion Matei Rogoz, 
Ion St. Trandafir, capi ai

răscuiatilor din comuna Ca
raula, care în martie 1907, 
împreună cu alți 21 de ță
rani, au fost uciși"... Textul, 
lapidar și sobru, de-un bun 
simț al exactității care ex
clude comentariul și înflo
ritura stilistică, este cutre
murător. Un recviem în 
marmoră. Grav, bărbătesc, 
ca gestul acelor țărani care 
au avut curajul revoltei 
știind că vor plăti pentru el. 

Alături, un monument la 
fel de sobru, un tetraedru 
scund, lipit de iarbă parcă, 
desfășoară cu literă înghe
suită citeva liste de nume. 
Cei căzuți, din satul Ca
raula, in 1916—1918, in 
războiul cel mare, pentru re
întregire. Pe o altă latură 
sînt căzuții din 1913—1944. 
apoi cei care au dus pînă 
Ia capăt, in 1945, războiul de 
nimicire » fascismului 
hitlerist. de oameni,
de țăran/ tineri. de pe ulița 
cutare ** se indică. Fiecare 
are 'u nurnai ° identitate 
on^lastică’ ci 5* geografic- wCala, grupa sangvină a 

șatuluj revendicindu-și eroii 
intr-o ipostază omenească, 
pe o filieră a amintirii șl 
pomenirii prin vorbă.

Ghid in satul de azi îmi 
este Alexandru Ganea, pro- 
fesor de fizică și activist 
^de două săptămini preluînd 
funcția de secretar adjunct 
al Comitetului comunal de 
partid), ei însuși revendi- 
eindu-se din familiile vechi 
ale locului, ghid într-o bătă-

LUCIAN 
AVRAMESCU

(Continuare în pag. a Il-a)

Onoarea colectivul* inseamnă onoarea fiecăruia
VMVUMWW iainele succesului, discut cu

micind ^ne mtrețt- trei dintre reprezentanții oame-
său curafuTta ^reme pentru ---------- - ~ -
nut Pr ăm avut ?nsa P^ut.ru 
extazfnd Pantd șoselei către 

trecind de clădirea 
J ROM proiectată de ingine- 

6 Saligny, de funcționala clă
dire a ICEPRONAV și de noile

Dacă. ai trecut . prin Galați 
fără să vizitezi faleza, se chea
mă că ai trecut degeaba. Este 
un loc plăcut ochiului, plăcut 
cugetului. De aici, de sus, se 
vede curgînd bărbătește Dună
rea care, după ce 'a străbătut 
țară după țară, meleag după 
meleag, se răsucește alene 

■ albia-i largă spre sud pentșț 
se îndrepta în fine către^ân^ 
cea Mare. De aici se Acutul 
portul din amonte s-qi jOS 
struit pentru bțne înalte 
combinat siderurfului ce a- 
intervenind cona ridicată a 
și moderne aâi jos aglome- 
jung pină Irdin port și din 
malului,. sal. Un peisaj unic 
rarea dsplendoarea cu forța, 
șantier zarva, natura cu stră- 
ce i’ 
ca1 pornit pe coama falezei 

/, din ce mi s-a spus la Co
letul județean al U.T.C'., se 

flă in îngrijirea uteciștilor, ad-

blocuri de locuințe din preajmă, 
a început repede zona indus
trială, deschisă de întreprinde
rea Laminorul de Tablă. Aici 
aveam- treabă.

, Ordinul Muncii clasa 1 în 1971 
’ și 1985, Ordinul Muncii clasa a 
Il-a in 1981 și 1983 sînt citeva 
prime însemne pe cartea de vi
zită a unui colectiv ce-și doreș
te cu ardoare să obțină titlul de 
Erou al Muncii Socialiste. Ne
răbdător să aflu'cite ceva din

mlor muncii: Podlați Lucian, 
secretarul comitetului de partid 
pe întreprindere, Gulinschi Va- 
sile — adjunctul cu probleme or
ganizatorice, șl lancu Viorel — 
secretarul comitetului U.T.C.

înființată in anul 1921, între-

prinderea produce astăzi lami
nate competitive pe plan mon
dial, planul la export fiind de
pășit — incă mai mult decît cei
lalți indicatori, toți pozitivi — 
intr-o măsură l importantă. Iar 
aceasta în condițiile extrem de 
economicoase in care peste 35 
la sută din necesarul de mattfii 
prime este obținut din recupe
rarea materialelor refolosibile 
puse la dispoziție de către ma

rele combinat siderurgic din lo
calitate.

Un colectiv omogen, bine 
sudat constituie motorul unei 
activități eficiente care in 
ultima vreme se armonizează cu 
prevederile unui program com
plex de_ modernizare și dezvol
tare a întreprinderii. In cadrul 
acestui program se va construi 
de pildă o nouă secție de zinca- 
re a tablelor și benzilor ce va 
reduce consumul de zinc de 8 
ori datorită utilizării procedeu
lui electrozincării, șt care va'fi 
destinată acoperirii întregului 
necesar de asemenea produse la 
nivel național. Fluxul tehnologic 
va fi modernizat in vederea 
prelucrării tablelor din oțeluri 
aliate pentru unele ramuri de 
virf ale industriei românești: 
tehnica spațială și cea nuclea
ră, iar în curind se va realiza

OCTAV BURUIANA

(Continuare in pag. a Il-a)
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Noțiunea de „petrol" a prins 
contur in Banat in urmă cu 
18 ani, uimindu-i pe localnici. 
Treptat, cercetătorii aveau să 
fie inlocuiți de specialiști în 
foraj și in extracție, surpriza 
transformîndu-se și ea' într-un 
fel de ciudată adeziune, ani
mată mai mult de curiozitate. 
Scepticii au fost combătuți de 
fapte, indiferenții convertiți 
să pună umărul, iar adepții 
noului (ciți au fost) aveau să 
cîștige teren concret de-a 
lungul unor pașnice sate de 
cimpie, precum Șandra, Sat- 
chinez, Biled, Calacea, unde 
spicele nu se îndurau să facă 
loc pașilor gigantici ai sonde
lor...

Comprimind lucrurile, în 
Banat se extrage petrol de 
bună calitate de 17 ani în
coace și, iată, numărul mili
oanelor de tone de țiței adus 
la suprafață e reprezentat prin 
aceeași cifră ; plus alte „mi
lioane*4 care reprezintă gazele 
obținute, plus ceea ce, de fapt, 
înseamnă marele cîștig : bi
ruința omului asupra adîncu- 
rilor, acolo unde raporturile 
cu natura păreau exclusiv de 
suprafață !

Inginerul Nicolae Petre, di
rectorul Schelei petroliere 
Sandra, e un specialist dublat 
de practician. Și-a început ac
tivitatea prin a fi șef de e- 
chipă, la extracție. Știe deci 
să asculte, la gura sondei, 
„clocotele" din adîncuri, așa 
cum știe să domolească „clo
cotul" din om : și să-1 stimu
leze, dacă e nevoie — dacă e 
de bun augur... îmi arată un 
fragment de rocă extrasă de 
la 2 317 metri adîncime (ca- 
rotă se numește în graiul pe
troliștilor) și mă roagă să nu 
scriu, înainte de a „înțelege", 
pentru că fenomenul își are 
complexitatea lui, greu de pă
truns la un prim contact. 
Rareori reporterul dă peste 
un interlocutor atît de ge
neros, în ciuda agitației din 
acel birou, cu aer de dispece
rat. Intrau și ieșeau, (edifi
cați!) directori adjuncți, ingi
neri și subinglneri, maiștri și 
sondori, inspectori în te miri 
ce problemă cvasifinanciară, 
un primar, un pompier, un di
rector de I.A.S. Toți, dar ab
solut toți aveau să plece mai 
înseninați decît intraseră. Iată, 
mi-am zis, că se poate și așa.

Dar, să revin la carota 
scoasă de Ia 2 317 metri adin- 
cime ! Vedeți, îmi. spune di

NOUL - COORDONATĂ 
ESENȚIALĂ A PREGĂTIRII 

MULTILATERALE
(Urmare din pag. I) 

cietăți". „în acest an, afirmă 
Daniel Vrabie din clasa a 
Xl-a A, eu am pășit într-o 
nouă etapă a vieții de elev. 
Sînt în treapta a Il-a de 
liceu, lucru care pe mine și 
pe colegii mei ne obligă la 
un efort mai mare, intelectual 
și fizic. In acest an școlar ne 
vom însuși noi cunoștințe, le 
vom aprofunda pe cele deja 
învățate, ne vom perfecționa 
calificarea în meseriile profi
lului nostru, electrotehnic. Tot 
în acest an vom începe și 
practica în uzină. Trebuie să 
dovedim că în treapta I am 
deprins toate cunoștințele de 
bază, trebuie să dovedim, 
prin rezultatele obținute, spi
ritul revoluționar care ne a- 
nimă, dragostea noastră pen
tru partid și popor, pentru 
patria noastră. Numai prin 
muncă ne vom forma ca buni 
specialiști, numai învățând și 
muncind ne vom duce la Înde
plinire angajamentul de a ne 
forma ca oameni al viitorului, 
constructori ai socialismului și 
comunismului în patria noas
tră, ca permanent! ciutători 
ai noului In toate dornt^g 
vieții economico-sociale".

Sub semnul sarcinilor reie
șite din cuvîntarea tovară
șului Nicolae Ceaușescu, cu 
prilejul deschiderii noului an 
de lnvățămint, stă și activi
tatea organizației de tineret 
căreia, așa cum se sublinia în

(Urmare din pag. I)
«l instalația pentru țevi sudate 
longitudinal cu pereții groși, 
aceasta aproape simultan cu in
stalațiile de recuperare a căldurii din gazele arse de la 
cuptoarele de încălzire și din 
produsele încălzite provenind 
de la tratamentele termice de 
revenire. Mi se precizează că in 
întreprindere s-a produs pentru 
prima dată in țară tablă inoxi
dabilă, ca urmare a prețioaselor 
indicații date de către tovarășul 
Nicolae Ceaușescu.
de subliniat — sectorul Inox 
și-a recuperat investiția intr-un 
interval record de 2 ani'f^cd 
acum printre cele mai produc 
tive.

Nu știu dacă am reținut tot 
ceea ce trebuia, reținut dar 
cred că in acest punct al dru
mului nostru ceea ce am notat 
este in măsură sd creioneze li
niile mari ale Portretului cu mti 
de chipuri ce poartă numele 
I L.T.G. $i pentru că toate rea
lizările se datoresc oamenilor 
și aparțin oamenilor. întreb des
pre ei. Secretarul de partid s6 
grăbește să-mi spună că ridica
rea gradului de calificare șl a 
nivelului de conștiință reprezin
tă o preocupare permanența a 
tuturor celor de aici. Numai in
tr-un climat de profesionalism 
și emulație a fost posibilă ob
ținerea unor rezultate de prim 
rang, și va fi mai departe posi
bilă realizarea mobilizatoarelor 
sarcini de viitor.

Nu este o noutate că e mal 
greu să menții, decit să obții, o 

rectorul, într-un tîrziu, cînd ÎI 
credeam epuizat de atîtea dia
loguri anterioare : nouă ni s-a 
dat o șansă, față de exploa
tarea primară, asupra căreia 
nu insist. Secretarul general 
al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, ne-a recomandat 
să trecem la recuperarea se
cundară. implicit la creșterea 
factorului final de recuperare, 
prin injecția în strat a bioxi
dului de carbon. Se reface, 
astfel, presiunea de zăcămint... 
în programele'noastre de mo
dernizare figurează, așadar, 
trecerea la o fază așa-zis 
„terțiară" de exploatare a ză
cămintelor prin injecții de bio
xid de carbon (CO2), concpml- 
tent cu cibernetizarea produc

MESAGERI 
Al LUMINII, 

TINERII...
ției. Dacă „exploatare pri
mară" înseamnă să obții, din 
roca deținătoare de petrol, 22 
la sută, dacă, în plus, prin in
jectare cu apă ajungi la 32 la 
sută, ei bine, modalitatea su
gerată nouă de secretarul ge
neral al partidului urcă șansa 
la 43 la sută și chiar mai sus, 
depășind baremul mondial (Ia 
sondele mici, se preconizează 
chiar 60—80 la sută !), prin 
această relevantă injecție de 
CO2 ! Vedeți, așadar, că nu e 
simplu, mai aud, și iarăși intră 
cineva și iarăși...

— De ce v-ați mai făcut 
petrolist, dacă nimic nu e 
„simplu" în munca dumnea
voastră? apuc să-1 mai întreb.

— Stați puțin, că n-am vor
bit încă despre frumusețea 
meseriei, despre farmecul ei ! 
sînt întîmpinat cu un răspuns 
la care nu mă (mai) așteptam. 
Stați puțin...

Stau mai puțin decît „puțin" 
și nu regret. Aflu, în minutele 
următoare, cît de „frumos" e 
să lupți cu neprevăzutul din

cuvîntare, îi revin sarcini 
complexe în privința perfec
ționării și modernizării învă- 
țămintului nostru. „în.progra
mul de activitate al organiza
ției noastre, spunea secretara 
comitetului U.T.C., eleva Va
lentina Tudor, clasa a XII-a 
C, vom cuprinde mai multe 
manifestări cu caracter edu
cativ. mai multe acțiuni de 
muncă, prin forța colectivu
lui vom acționa cil și mai 
multă responsabilitate pen
tru eliminarea mediocrității, 
pentru obținerea unor rezul
tate Cît mai bune la învăță
tură și, în instruirea prac
tică". „Activitatea educativă
— completează profesorul 
Vladimir Drăgancea, director 
adjunct cu munca educativă,
— este o coordonată a muncii
noastre, o coordonată de 
mare importanță. Prin activi
tățile inițiate și susținute de 
organizația U.T.C. vom con
tribui la educația revoluțio
nară, patriotică, a elevilor, la 
creșterea nivelului de cultură 
generală și profesională, la 
formarea unui om nou, multi
lateral dezvoltat, Înarmat cu 
concepția revoluționară des
pre lume și viață. In acest 
fel ne vom face datoria, vom 
dovedi că învățămîntul nos-

este un invățămînt revo- 
uț‘?ar, capabil să formeze 
u 7'ciallștl, cu înalte cu- 

noș^n ^njCe dar cu 
e . cuĂ>te polltlco- 

ideologice, cuR, 

victorie. La întreprindere, 
minorul de Tablă din ca
lați se organizează zilnic de 
bateri în comandamentul ce 
urmărește modul de realiza
re a sarcinilor de produc
ție. Comuniștii, din care* a- 
proape jumătate sint de vîrsta 
tinără, se străduiesc prin exem
plul personal și printr-o atitu
dine fermă, mobilizatoare, com
bativă să atragă întregul colec
tiv in iureșul muncii care a dat 
întotdeauna substanță demnită- 

ONOAREA COLECTIVuqi
tu umane. Aflu cu satisfacție că 
indicatorul de forță de munca 
prezintă o fluctuație aproape 
neglijabilă, ceea ce înseamnă că 
aici se vine pentru a munci și 
nu pentru a avea de unde sa 
pleci. L.T.G.-ul, este o unitate 
de veche tradiție muncitorească, 
unde meseria se transmite dtn 
tată-n fiu. Un fapt ce onorează 
— de la I.L.T.G. a fost ales pri
mul primar provenit din rindu- 
rtle clasei muncitoare in orașul 
de la Dunăre, după cum iși a- 
mintește cu mîndrie tovarășul 
Podlați, secretarul de partid, el 
însuși sosit inacum mulți ani, încă m prima 
tinerețe, in 1958, odată cu ingi
nerul Victor Scorțanu, directorul 
actual aflat de 13 ani in aceasti 
funcție.

Inginerul Ptucaru a devenit tn 
schimb sef si, mai mult deed 
atit. a devenit o competenta. In 
trecerea lui grăbiți pe la 
alerglnd intre două linte tehni
ce, ne spune că el totuși nu mai 
este chiar foarte tindr și ca 
exista in întreprindere destui oa
meni mai tineri decit el despre 
care merită scris.

Sint sigur de asta șl pornesc 
să-i caut.

Sint însoțit de vechea m,ea£*' 
noștință Perj Aurelia de la Co
mitetul județean al U.T.C. — o 
fată sirguincioasă care și-a fă
cut onii de ucenicie tot intr-o 
mare unitate industrială despre 
care m-am angajat sd vd rela
tez cite ceva odată și odata, 
precum șl de lăcătușul lancu 
Viorel, secretarul U.T.C. din

S<?E 1 '■—**—**—1 rm-ir ifi 
cută fi^qate - care subțiat 
impozant^ groasă este tra
de atîtea X»erie de cilindri 
devină tabl&tă. de două ori. 
rimea prescrit^ste nevoie sa 
au fost subțiatei» *ubți- 
din imediata noaslă ce foile 
un tînăr musculos agregatul 
trage cu un clește de tropiere 
ție specială șt astfel prțx le 
menține continuitatea, in&c- 
mereu alte și alte foi. Nu-i, 
tînărului este Stan Petrică, 
funcția — finisator^ , 
Peirică, îl 
să fac treaba asta pe care o fad 
tu? - Nu-i chiar atit de simplu. 
— Păi de ce, am înțeles că te 
ocupi singur de 600—700 de foi

adîncuri, nu doar atunci cînd 
țintești creșterea producției 
(obiectiv permanent), ci chiar 
și atunci cînd se intîmplă, 
prin voia nimănui, „scăpări la 
puț", asta însemnînd „sculele 
căzute" la mari adîncimi și re
cuperate prin maximă precizie 
a „simțului"... Miraculoasă, 
deseori ! Reactivarea sondelor, 
asta probă de măiestrie profe
sională și de bărbăție în ace
lași timp, îmi sfcune directo
rul, acest om mărunțel, care 
știe să se înalțe prin idealuri: 
nu doar profesionale ! Găsește 
timp, după ce se convinge că 
m-a dumirit în probleme pro
fesionale, să mă întrebe ce 
spectacol teatral mai însufle
țește Capitala și cum se mai 

comportă tinerii în sălile de 
spectacol, in foier...

— La spectacole așa șl așa 
(vin cu exemplificări...), dar 
la dumneavoastră, in schelă, 
ce fac... tinerii ?

— Nimic de reproșat aici !
Și urmează exemplele. Și 

urmează, de fapt, traseul re
porterului prin schelă, în com
pania tînărului secretar al co
mitetului de partid pe schelă, 
Ion Ciobanu. Sigur, ar fi fost 
ideal să ne însoțească și Ni
colae Secrețeanu, secretarul 
comitetului U.T.C., care se 
află, însă, în concediu. Dar, 
iată, Ion Ciobanu, în virtutea 
funcției și a tinereții luî, știe 
totul despre tineri, despre im- 
glicarea lor în viața schelei.

a chiar, într-un fel/ e avan
tajos să nu fie de față secre
tarul comitetului U.T.C. Pot 
testa, în voie, prestigiul orga
nizației revoluționare de tine
ret pe care o conduce, precum 
și pe al lui personal. Se con
jugă bine. Se ilustrează bine. 
Se susțin I

NOUTĂȚI DISCOGRAFICE
Intre noutățile discografice 

ale toamnei scoase de Electre
cord" un loc aparte îl ocupă 
dramatizările de basme și po
vești românești, destinate copi
ilor, precum și ale unor cu
noscute pagini din literatura 
noastră clasică și contemporană. 
Scrierea lui Barbu Ștefănescu 
Delavrancea „Palatul de cleștar" 
este dramatizată de Mihai Je- 
măneanu, în regia artistică a lui 
Cristian Munteanu. Pe același 
disc, actorul Ștefan Ciubotărașu 
citește un fragment din „Păcală

Angajarea cu toate forțele în realizarea 
noii revoluții științifice și tehnice

(Urmare din pag. l)t 
portantă fundamentală privind 
trecerea, începînd din acest 
cincinal, la dezvoltarea inten
sivă a întregii economii națio
nale, pe baza angajării cu 
toate forțele a Întregului nos
tru popor în înfăptuirea noii 

»♦ revoluții științifice și tehnice. 
Ulterior, cu diverse prilejuri 
și din nou, recent, în cadrul 
celui mai înalt forum al de
mocrației noastre muncito- 
rești-revoluționare, secretarul 
general al partidului a îmbo
gățit această teză cu orientări 
și indicații' de o inestimabilă 
valoare teoretică $1 practică. 
Toate acestea au fost deja în
corporate în planul unic na
țional de dezvoltare economi- 
co-socială pe perioada 1986— 
1990, în diferite programe, 
acte normative și măsuri a- 
doptate de conducerea parti
dului și statului. Transpunerea 
lor în viață mobilizează. în 
acest prim an al noului cin
cinal. eforturile de muncă și 
creație ale întregului nostru 
popor, ale tinerei generații pe 
ample direcții prioritare de 
acțiune, desfășurate la nivelul 
întregii economii naționale, în 
vederea intensificării factori
lor calitativi, de eficiență al 
producției, punîndu-se în cen

Lin toate acestea nu trebuie 
să se înțeleagă că tinerii au 
o contribuție nesemnificativă. 
Dimpotrivă. Și, ca o dovadă, a 

cunoașterii meritelor lor, tine- 
in ''nt promovați fără reținere 
punând de pricepere și răs- 
Viorel inginerul șef Pascaru 
Probabil < numai 36 de ani. 
dintre foști* această vîrsta unii 
fate, mai seu colegi de făcui- 
lasă voinicește^ țn năzuințe, 
lupte cu treptei*ipui să se 

____  retribuire.

Umblăm, așadar, prin sche
lă. Pe urma „noilor zăcămin
te", fie de țiței, fie1 de gaz. 
Așa ajungem la Toager, lingă 
Jimbolia, pe urma gazelor, 
așa la Calacea-Est, la Iecea 
Mare, la Otelec și la Cărpiniș, 
pe urma țițeiului, așa la Lu
goj, pe urma bioxidului de 
carbon. Practic, Schela petro
lieră Șandra (prea puțin or
golioasă cînd a fost vorba să 
renunțe la sediul ei tâmișo* 
rean) acoperă, ca sferă de ac
tivitate, întreg județul Timiș; 
iar dacă luăm in considerație 
și județul Caraș-Severin, cu 
sondele în el înfipte, puțin 
mai rămîne ca întreg Banatul 
să se declare zonă petrolieră...

Vind vorba despre implica
rea tinerilor, a Uteciștilor în 
marile izbinzi ale schelei. Șr, 
doar e vorba de nu mai puțin 
de 300 de tineri ! Operatori- 
extracție și sondori majorita
tea. Fie că lucrează la noua 
stație de predecantare a ți
țeiului din zona centrală Sat- 
ehi'nez (destinată tratării ter- 
mo-chimice a țițeiului, sepa
rării lui de impurități : (apă, 
noroi ș.a.), fie la parcul de se
paratoare complet automati
zat, in sistem închis, încre
dințat unui tînăr petrolist, 
Dan Iosif, originar din Sat- 
chinez, fie la parcul de ex
ploatare a bioxidului de car
bon din'zona Jimbolia (coor
donat de un alt tînăr, Tiberiu 
Bunușiu), fie, în sfîrșit, la 
stația de degazolinare Calacea, 
unde se finalizează, actual
mente, lucrările de extindere 
(sub coordonarea unui alt 
tînăr subinginer, Marin Mu- 
raru) etc.

De fapt, în Schela petrolieră 
Șandra nu faci un pas fără să 
afli că la cutare punct de 
lucru s-a deschis o nouă mi- 
crocantină (modernă, cu auto
servire), că s-a dat în folo
sință un nou bloc pentru spe
cialiști sau pentru sondori, că 
s-a inaugurat un club, fie și 
al pompierilor, că s-a înfiin
țat un cenaclu (polarizatorul 
inițiativelor literare fiind, aici, 
tînărul poet Dumitru Buțoi, 
originar din Prahova) ori o 
bază sportivă. Tinerii sînt, pe 
toată întinderea schelei, sufle
tul lucrurilor, alfa și omega 
noului, mesagerii luminii in 
adîncuri mai mult sau mai 
puțin controlabile...

DRAGOMIR MAGDIN J
în satul lui" de loan Slavici. Un 
disc de excepție se anunță a fi 
cel care are înregistrată piesa 
lui Titus Popovici „Puterea si 
adevărul", adaptare de Valeriu 
Sirbu, în regia artistică a lui 
Cristian Munteanu și cu o dis
tribuție de primă mărime. Pen
tru tinerii ascultători semnalăm 
dramatizarea romanului Iul 
Constantin Chiriță „Clreșarii" și 
„Opt povești", de Ștefan Tita, 
pe muzică de Timus Alexan* 
drescu.

trul întregii activități valorifi- 
cârea pe scară largă a imensu
lui potențial pe care îl repre
zintă știința și tehnologia, 
progresul tehnic.

Pentru a explica și argu
menta rolul acestui sector în 
susținerea procesului de dez
voltare Intensivă să pornim de 
Ia principalii indicatori ai a- 
cestui proces, în sensul definit 
anterior — de a conduce Ia 
obținerea unor sporuri cît mai 
mari de producție pe baza unor 
sporuri cit mai miei sau chiar 
a diminuării consumurilor de 
resurse de toate genurile. Ast
fel, In acest cincinal se pre
vede creșterea productivității 
muncii cu peste 70 la sută, in
cit la nivelul actualului de
ceniu ea să se dubleze. Se 
cuvine reținut că dintre cei 
trei principali factori intensivi 
care conduc la creșterea pro
ductivității — introducerea 
progresului tehnic, organiza
rea, calificarea — contribuția 
primului trebuie să fie în pro
porție de peste 55 la sută, im
plicând cu deosebire ample 
acțiuni privind automatizarea, 
robotizarea și cibernetizarea 
producției, modernizarea teh
nologiilor de fabricație în ve
derea reducerii consumului de 
muncă.

Un al doilea grup de Indi

întreprindere, care, cu cei 25 de 
ani ai săi, mă gindesc că ar pu
tea fi unul din tinerii de care 
vorbea inginerul șef. Mă gin
desc degeaba pentru că el refu
ză hotărit să vorbească despre 
sine și mă invită să pășesc in 
secția l la laminorul 4 unde, 
zice el, asemenea tineri consti
tuie majoritatea.

îmi fac ochii roată. Multe lu
cruri izbitoare și în primul rină 
niște agregate foarte mari — si
derurgia lucrează mai ales cu a-

ÎNSEAMNĂ ONOAREA FIECĂRUIA
ne, trag de manete, incită in
strumente, iar din toată această 
agitație rezultă un sunet com
pact care ar putea sa pară egal 
șl monoton, dar care provoacă 
de fapt revelația unui sens: aici 
se petrece ceva. Nimic altceva 
decit simfonia muncii.

înainte sd părăsim secția, ul
tima întrebare: „Petrică, tu ca 
om al muncii, ce nemulțumire 
ai avea? — Mi-ar place să se 

— . . organizeze mai multe
• „Stimat..., 

Petrică, II întreb, eu aș putea

Comportamentul demografic românesc 
între tradiție și modernitate

Dacă considerăm comporta
mentul demografic al unei 
populații sau al unui grup 
drept un sistem de decizii, 
atitudini și motivații față 
de -evenimentele vitale funda
mentale — naștere, moarte, 
căsătorie — atunci expresia 
lor cantitativă cea mai evidentă 
o regăsim in natalitate, mortali
tate și nupțialitate, aceasta din 
urmă incluzînd dimensiunea și 
tipologia familiei, ca și divor- 
țialitatea. Or, nu este nici o în
doială că această categorie a 
psihologiei sociale și a antropo
logiei culturale — comporta
mentul demografic — se află 
sub influența factorilor sociali, 
economici, culturali, psihologici, 
evoluează împreună cu contex
tul social și, în virtutea unei 
interdependențe dialectice, îl 
influențează.

Este suficient să ilustrăm evo
luția unor tendințe demografice 
din ultimele trei-patru decenii 
pentru a avea o imagine a mo
dificării comportamentului de
mografic. Mortalitatea, de pildă, 
a scăzut rapid în această pe
rioadă : durata medie a vieții a 
crescut de la 42 ani la aproape 
70 ani, cît este în prezent, mor
talitatea infantilă — indice sem
nificativ al gradului de civiliza
ție al unei populații —■ a scăzut 
de circa șapte ori în perioada 
amintită. Nu este doar efectul 
activității sistemului sanitar și 
al îmbunătățirii condițiilor de 
viată, ci și al schimbării com
portamentului populației față de 
sănătate, orin adoptarea unor 
noi modele igienico-sanitare, 
prin renunțarea la unele tradiții 
alimentare dăunătoare etc.

Cel mai complex fenomen este 
însă natalitatea sau. mai exact.

catori care, caracterizează dez
voltarea intensivă se referă la 
cei care definesc modul de 
valorificare a diverselor re
surse materiale. Unul dintre 
ei se referă la consumurile 
specifice, (de materii prime, 
materiale, combustibil și e- 
nergie) pe produs, care tre
buie reduse in acest cincinal 
cu 30 la sută. Realizarea aces
tui obiectiv implică cu deose
bire modernizarea tehnologii
lor de fabricație, reproiectarea 
firoduselor șl, mai cu seamă, 
ntroducerea de noi produse și 

tehnologii care din faza de 
concepție și proiectare să se 
bazeze pe consumuri reduse. 
Alt indicator se referă ia gra
dul de valorificare a materii
lor prime, materialelor, com
bustibilului șl energiei, care 
trebuie să sporească in acest 
cincinal cu 30 la sută, necesi- 
tînd in acest scop creșterea 
nivelului de complexitate și 
prelucrare al produselor, ceea 
ce, de asemenea, implică ac
tivitatea de cercetare și pro
iectare. Un alt indicator — 
ilustrînd eficiența valorificării 
efortului investițional făcut de 
societate — este producția 
marfă la 1 000 lei fonduri fixe. 
Sarcina de sporire substan
țială a acestuia este cu atît 
mai stringentă cu cît în cin

într-un schimb. — Da, dar nu-i 
chiar atît de simplu".

Cilindrii de laminare se rosto
golesc pufăind laborios. In ju
rul lor, printre stive de table ce 
emană valuri de căldură — ti
neri cărora oțelul parcă le-a îm
prumutat reflexele. Am senza
ția că aici mașinile și oa
menii acționează aidoma unei 
mari orchestre dirijate de o 
mină nevăzută. Aparent disper
sați și fără legătură, instru
mentiștii apasă pe butoa-

excursii 
nivelul întreprinderii, even- 

'l în colaborare cu B.T.T.-ul". 
pjgcția Profile găsești, cum 
de o vitrină cu
ciatt âf. mai Weritt tipuri 

'Uzate aici și apre-
•ă cit și le ex- 

fertilitatea. în condițiile unui 
nivel scăzut al mortalității, na
talitatea este singurul factor al 
dinamicii demografice. Numărul 
anual al născuților se adaugă 
populației existente, asigurind 
creșterea acesteia. în ultima 
analiză, natalitatea este premi
sa supraviețuirii unul grup 
uman oarecare, a întregii na
țiuni, dar este in același timp 
condiția perpetuării familiei, a 
fiecărei generații în parte. Com
portamentul repro^uctiv sau 
procreator — cum i se spune 
în sociologia populației și în 
demografie — a cunoscut o 
profundă modificare. La Începu
tul acestui secol, o femeie adu
cea pe lume aproximativ cinci 
copii, la începutul deceniului al 
patrulea numărul copiilor era 
de circa patru, pentru ca în 
anii 1982—1984 să oscileze în 
jurul a doi copii. Pentru a se 
putea asigura înlocuirea unei 
generații, 100 femei ar trebui să 
aducă pe lume aproximativ 
212—214 copii, din care să supra
viețuiască 205 (din aceștia 105 
băieți și 100 fete). Dacă expri
măm în alți indici, aceasta în
seamnă cel puțin 15—16 născuți- 
vii Ia 1 000 locuitori. Populația 
României are nevoie însă de 
condiții care să-i asigure o re
producere pe scară lărgită, ceea 
ce presupune un nivel de circa 
20 născuți-vil la 1000 locuitori.

Cit privește modelul nupțial 
al populației României, acesta 
s-a modificat relativ puțin dacă 
avem In vedere vîrsta medie la 
prima căsătorie (21,9 ani fete 
și 23.2 ani la băieți) șl proporția 
foarte redusă a persoanelor care 
rămîn definitiv necăsătorite.

Comportamentele demografice 
sînt modele culturale făurite în 

cinalul trecut s-a înregistrat o 
diminuare. Alături de măsuri
le luate pentru utilizarea la 
capacitatea maximă a mașini
lor și utilajelor, pentru atin
gerea cit mai rapidă a para
metrilor proiectați in noile ca
pacități, modernizarea utilaje
lor $1 instalațiilor existente în 
vederea măririi randamen
telor acestora — ceea ce pre
supune în principal efort teh
nic — își poate aduce o con
tribuție importantă la spo
rirea, cu Investiții minime, a 
producției.

Fără îndoială, nu putem 
vorbi de o dezvoltare inten
sivă a industriei dacă — pe 
Ungă mai multă producție, cu 
mai puține consumuri de re
surse — nu obținem această 
producție la cei mai înalți pa
rametri tehnico-calitativi, care 
să-i confere o valoare tot mai 
ridicată, s-o facă tot mai com
petitivă pe piața externă. Por- 
nindu-se de la acest imperativ 
a fost elaborat și adoptat un 
program special a cărui reali
zare va situa, la finele aces
tui deceniu, produsele româ
nești în proporție de 95 la sută 
la nivel mondial ridicat și in 
proporție de 2-—3 Ia sută peste 
acel nivel. Acest program de
finește o adevărată politică de 
asigurare a înaltei tehnicități 

port. Intre ele zăresc chiar și 
auxiliare pentru elemente ale 
metroului bucureștean sau ale 
tramvaielor silențioase.

Străbatem de ța un capăt la 
altul secția lungă și lată mult. 
Cum se obțin prvfilele? Ne a- 
propiem de o mașină care ca di
mensiuni seamănă cu o întrea
gă linie tehnologică. La un ca
păt al ei se introduce tabla de 
la laminare și la celălalt capăt 
iese tabla profilată. „Nu profi
lată, ci cutată", ne precizează

Panaitescu Gigi, care nu este al
tul decit tinărul care introduce 
cu repeziciune foi de tablă In 
mașină. Astăzi, a prelucrat 6 pa
chete a cite 60 de table și ziua 
de muncă încă nu s-a sfîrșit. 
„Problema este să observ la 
timp dacă tablele nu se supra
pun perfect, caz in care opresc 
mașina și execut remedierea — 
Gigi, cit de important crezi că 
este ce faci tu aici? — Orice loc 
de muncă este important. Ca 
oamenii, ca orice om".

Panaitescu Florin șl Crap Cos- 
tel îndeplinesc funcții de răs
pundere in cadrul organizației 
de tineret. „Se vede că munciți 
mai bine decit colegii voștri ? 
— Specificul muncii la noi tn 

~ decursul unei perioade îndelun
gate. Așa cum ne arată etno
grafia și antropologia culturală, 
poporul român s-a caracterizat 
printr-un model cultural favo
rabil familiei cu mulți copii, că
sătoriei relativ timpurii și cate
goric ostil divorțului. Altfel 
spus,/o fertilitate relativ ridica
tă, o nupțialitate normală și o 
divorțialitate foarte redusă au 
Însoțit poporul român în întrea
ga sa evoluție.

Modificările cele4' mai impor
tante s-au produs în ultimele 
trei-patru decenii fiind determi
nate in mare măsură de trans
formările sociale și economice, 
profund pozitive prin esența lor, 
cum sînt : creșterea nivelului d« 
instrucțiune, urbanizarea, mobi
litatea socială și teritorială a 
populației etc. Societatea, prin 
legislație și alte măsuri specifi
ce, încearcă să influențeze ten
dințele demografice în sensul 
unui echilibru demo-economic. 
Esențială însă este — după con
vingerea noastră —i influențarea 
populației și în special a tinere
lor generații în direcția revitali- 
zării modelului cultural româ
nesc, a comportamentelor demo
grafice care au făcut mîndria 
poporului român și au asigurat 
dăinuirea sa pe pămîntul stră
moșesc. Educația, în sensul cel 
mai complex al termenului, do- 
bindește. in această perspectivă, 
o importanță hotăritoare. Iată 
de ce crearea unei noi opinii 
demografice în sinul populației 
României devine un comanda
ment național major.

prof. dr. VLADIMIR TREBICI 
membru al Comisiei Naționale 

de Demografie

șl calități a produselor, pe 
toate fazele realizării aces
tora, acordînd un loc distinct, 
un rol deosebit de important 
activității de cercetare știin
țifică și inginerie tehnologică.

A. înfăptui toate aceste sar
cini mobilizatoare într-un 
timp atît de scurt presupune 
a transforma cu adevărat ști
ința in cea mai revoluționară 
forță de producție. Revoluțio
nară prin dinamismul și am
ploarea efectelor sale, prin 
transformările profunde pe 
care le generează In întreaga 
activitate productivă. Revolu
ționară prin noul mod pe care 
11 implică în abordarea, înțe
legerea și soluționarea pro
blemelor dezvoltării economi- 
co-sociale — de Ia nivelul 
locului de muncă și al între
prinderii plnă la cel al ramu
rilor și al întregii economii 
naționale. Este motivul pen
tru care secretarul general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, a insistat In cu
vîntarea rostită la Congresul 
al ITl-lea al oamenilor mun
cii, în mod deosebit, asupra 
tezei că în etapa actuală se 
cere o revoluționare profundă 
a însuși modului nostru de 
gîndire și acțiune, ceea ce im
pune tuturor oamenilor mun
cii — muncitori, specialiști și 
cadre de conducere — efor
turi permanente, susținute 
pentru ridicarea continuă a 
pregătirii de specialitate, pen
tru însușirea și asimilarea 
rapidă în practica economică 
a celor mai noi cuceriri ale 
revoluției științifice și teh
nice.

secție este ceva mai aparte, în 
sensul că se văd mai ales re
zultatele echipei și mal greu se 
pot delimita rezultatele fiecă
ruia. De aceea este o chestiune 
de onoare personală, de cinste 
și demnitate, de conștiință, să 
muncești cit mai bine pentru a 
contribui la ridicarea calității 
produsului colectiv".

Muncitorul Pavel Gheorghe. 
de 12 ani în întreprindere, are 
29 de ani și este membru de 
partid. Locul doi în întrecerea 
socialistă, el și întreg schimbul 
din care face parte. Reți
nem : onoarea tuturor înseam
nă onoarea fiecăruia, după 
cum onoarea fiecăruia face o- 
noarea tuturor.

în timp ce noi discutăm, avem 
totuși ochi să remarcăm și. in 
această secție numită „profile" 
aceeași conlucrare, aceeași sin
cronizare de gesturi și acțiuni ce 
alcătuiesc împreună spectacolul 
muncii.

După citeva ceasuri petrecu
te în întreprinderea gălățeană, 
am regăsit faleza și am pornit 
in sus, spre oraș, în soarele a- 
miezii. In- acele momente pro
blema mea era o chestiune de 
orgoliu: chiar n-aș fi putut să 
manevrez cu ajutorul cleștelui 
tablele acelea încinse? Opera
ția mi se părea destul de sim
plă. M-am gindlt însă, privind 
vapoarele din zare, că la fdl de 
simplu ne pare multora dintre 
noi jocul de fotbal, de pildă, sau 
facerea de poezii.

CE SE FACE 
DIN IUBIRE 

DUREAZĂ
Generoasa spunere, poetico-fi- 

lozofică am zice, a fost pretextul 
de la care au pornit realizatorii 
.plini de imaginație ai „Albumu
lui duminical". Album declanșat 
de o idee și incă una de-o fru
musețe nespusă — iubirea, prea
plinul din suflet-, dragostea, pu
terea de dăruire — tot ce por
nește de aici, adică din suflet, 
are sorți de izbindă, are sub
stanță și putere de-a rezista 
tim oului.

Filmul, artistic aș zice, de la 
Florești-Stoenești, din ierbile 
mătăsoase și unduitoare ale tre
cutei veri, filmul cu muzică și 
poezie, cu citate celebre și mult 
sentiment a fost o adevărată 
desfătare melopoetică.

Am văzut-o pe speciala actri
ță care este Ana Scarlat recitind 
cu fior, am văzut-o pe marea 
noastră cintăreață de muzică 
ușoară care este Dida Drăgan 
cîntind dar și „recitind", emoțio
nant de-a dreptul, i-am urmărit 
pe Dorin Teodorescu, Petre Mo
rarii, Ana Ciontea, Gabriela 
Sauciuc, Cornel Fugaru și Ale
xandru Repan intr-o textură ori
ginală de poezie (de cea mai 
bună calitate, cu Arghezi, cu 
Blaga, cu Zaharia Stancu...), su
gestie teatrală de mișcare, pan- 
tomimă, cîntec limpede și dans, 
plus niște copii de mai mare 
dragul, plus aburul timpului, 
plus emoție limpede și netulbu
rată, intr-un repertoriu fin nu
anțat, ales cu iscusință. Un 
film a?tlstic am zice închinat 
iubirii. >

A urmat un eseu de Smaranda 
Jelescu pornită pe Canalul Du
năre — Marea Neagră să ne 
facă legătura cu marea, descin- 
zind in fața Casei căsătoriilor 
din Constanța la o nunti, de- 
clanșind confesiunile oamenilor 
mării și-ai cimpului, oamenilor 
Dobrogei, cu apariția diafană a 
unui grup de balerini (costumați 
in miri, că tot sintem la un Al
bum despre iubire și cu iubi
re !). Emisiunea ne-a încălzit su
fletele cu gînduri și spuneri de 
mare frumusețe iar ideea iubirii 
— de semeni, de țară, de limba 
română — a legat totul ca un liant, 
minunat. Actorii „și-au aruncat" 
unul altuia parcă replici decupa
te din Cicero ori Ovidiu, din Că- 
linescu orî Marin Preda. Ptnă 
și „Secvența telespectatorului" a 
respectat punctul de plecare. — 
ne-a fost oferit un superb frag
ment din „Romeo și Julieta", 
filmul lui ZefireUi.

„Ce se face din iubire durea
ză" — o generoasă spunere. O a- 
veam desigur cu toții in inimă, 
in suflet, in minte. Dar bravo 
realizatorilor că s-au gindlt să 
ne-o spună intr-un așa chip. 
Cine a semnai Albumul dumi
nical ? Cred că ați ghicit deja 
după abundența ideilor și aura 
de generozitate — Smaranda Je- 
lescu — Stefan Mărăscu. Un cu
plu inconfundăbil.

Tot inconfundăbil este și re
porterul Victor Teodora in tot 
ce face la televiziune. Reporter 
de cursă lungă, cu bursă foarte 
ridicată la public, mereu exact, 
mereu oportun, Victor Teodoru 
spune totdeauna lucruri care in
teresează. Știe să spufiă, fd 
structureze o emisiune, să atra-' 
gă. Iată-l semnînd un documen
tar despre județul Neamț — o 
privire reportericească asupra 
realității, de la trepidația in
dustriei chimice, de pil
dă, la bllndețea pajiștilor
nemțene, de la legendă și istorie 
la griu și cartofi, de la păduri 
și mobilă la energetică, de la 
fibre poliamidlce la plante me
dicinale, intr-o spunere alertă, 
ritmată, cu accente reporteri
cești de efect, care-i sint proprii 
lui Victor Tepdotu. Județul 
Neamț, radiografiat de spiritul 
viu reportericesc și de ochiul 
aparatului de filmat purtat pe 
umăr de Iosif Olerer, a fost o 
reușită.

CLEOPATRA LORINȚIU

Pașnică 
recoltă 
(Urmare din -pag. I) 

He — cuvântul este încetățe
nit și îndeobște acceptat — 
a recoltei, bătălie pașnică, 
dar agitat-febrilă. Elevii, 
aflu, al școlii noi (numai o 
parte a rămas din vechea 
școală), sînt alături de pă
rinți, ajutând cu știința mâi
nilor lor ca substantivul re
coltă să se adune într-un 
abecedar ca coperțile închi
se (deocamdată recolta, des
făcută. in silabe răzlețe, mai 
pigmentează file de cimpie). 
Mergem, la marginea satu
lui. nu departe de noile 
grajduri ale unui sector 
zootehnic ce va fi, din acest 
an. integral modern și iăifă- 
suim cu țăranii de azi, adu
nați in echipe de legumi
cultori sau de depănușători 
ai porumbului. în pofida 
vremii capricioase, a bur
niței reci de peste noap
te, e o bună dispoziție 
șugubeață, femeile se vor 
date Ia ziar cu poză, iar eu 
sânt un reporter fără aparat 
de fotografiat, porumbul e 
bun. c chiar foarte bun. in 
sensul că s-a făcut, citez, 
„de două ori, poate mai 
bine" decit anul trecut. Prin 
aer zboară, de la un maldăr 
la altul, știuleti galben-aurii 
ca gușile de canar, camioane 
și remorci hiriie pe șoseaua 
asfaltată din apropiere, iar 
din cimp ues destul de des 
care cu știuleti. Ploaia a 
luat praful și chiar a adîn- 
cit un mic strat de noroi, 
dar e taman bine pentru 
muncii? cimpului.

în țesătura unei documen
tări mai ample decit o în
găduie rinduriB d? f^ță, 
trec din nou. d' riteva ori, 
printre liniile de tuia si pe 
lingă pietrele evocatoare 
din curtea primăriei si totul 
începe să pară la locul său, 
în tihna robustă a vieții 
unui sat care vine din timp, 
cu tnerincenările sale, cu 
jertfele sale și iată, cu în
dreptățită sa speranță In paș
nica recoltă a toamnei.
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TELEGRAMĂ în spiritul orientărilor și indicațiilor secretarului general al partidului, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU
Domnului QUETT K. J. MASIRE

Președintele Republicii Botswana
GABORONE

Aniversarea proclamării independenței de stat a Republicii 
Botswana îmi oferă plăcutul prilej de a vă adresa calde felicitări 
și cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, de pace, 
progres și prosperitate pentru poporul botswanez prieten.

Sint încredințat că relațiile de prietenie și colaborare existente 
între țările noastre se vor dezvolta continuu, in interesul popoare
lor român și botswanez, al cauzei păcii, înțelegerii și colaborării 
internaționale.

NICOLAE CEAUȘESCU 
Președintele Republicii Socialiste România

CAMPANIA AGRICOLĂ DE TOAMNĂ-FRONT LARG
DE MOBILIZARE $1 ACȚIUNE A TUTUROR FORȚELOR SATULUI

AGENDA
Cu prilejul celei de-a 37-a 

i aniversări a proclamării Repu
blicii Populare Chineze, luni 
după-amiază a avut loc in Ca
pitală o manifestare culturală 
organizată de Institutul român 
pentru relațiile culturale cu 
străinătatea și Asociația de 
prietenie româno-chlneză.

Au participat Marin Ivașcu, 
vicepreședinte al Marii Adunări 
Naționale. Ion Popescu-Puțuri, 
președintele Asociației de 
prietenie româno-chineză, mem
bri ai conducerii ministerelor 
afacerilor externe, apărării na
ționale, comerțului exterior $i 
cooperării economice internațio
nale, Consiliului Culturii și Edu
cației Socialiste, Institutului 
român pentru relațiile culturale 
cu străinătatea, ai altor institu
ții centrale, activiști de partid și 
de stat, oameni de cultură și 

| artă, un numeros public.
Au fost prezenți Yu Hon- 

gliang, ambasadorul Republicii 
Populare Chineze la București, 
membri ai ambasadei.

Cu același prilej, in sala de 
expoziții a I.R.R.C.S. a fost 

( deschisă expoziția de fotografii 
artistice „China de azi". „

La București au Început luni 
lucrările celei de-a VII-a se
siuni a Comisiei mixte româno» 
cubaneze de colaborare economi
că și tehnico-științiflcft.

Cele două delegații, conduce 
de Aneta Spornic, viceprim- 
ministru al guvernului, și An
tonio Esquivel Yedra, vicepre
ședinte al Consiliului de Miniș

TV:
20,00 Telejurnal. 20,20 Pe drumul 

înfăptuirii noii revoluții agrare (color). Experiență fruntașilor» s-o cunoaștem, s-o generalizăm t Epi
sodul 6. 20,40 Teatru TV (COldr) :

DE LA REGIONALA DE CAI FERATE BUCUREȘTI
Pentru executarea unor lu

crări curente Ia linia de cale 
ferată București Obor — Pante- 
limon, în ziua de 3 octombrie 
1986 se vor anula următoarele 
trenuri:

Pe distanta Pantelimon — 
București Obor trenurile: 8314» 
8302. 8316. 8332, 8742, 8318. 8002.

Pe distanța București Obor — 
Pantelimon trenurile: 8331, 8301, 
8315, 8317, 8743, 8319.

Trenul 8002 de la Constanța 
sosește in stația București-Nord 
în 10c de București Obor.

Trenurile vor pleca spre Fe
tești din punctul km. 15 plus

STAREA
După cum comunică Institutul 

Meteorologie ți Hidrologie, 
ct de vedere termic luna 
ie va fi ceva mai calda 
mod obișnuit, îndeosebi 
estul țării. Regimul 
trie va ti in general

i decadă se va caracteri- 
!ntr-o vreme in general 

.să, exceptind primele zile 
va ti schimbătoare, cu 

.i temporar noros. Vor cădea 
toi slabe, izolate, mat ales tn 

sadul și estul țării. In zona de 
munte, la peste 1 500 m altitudi
ne, la începutul intervalului vor 
xista. Izolat, condiții de produ
ce a lapoviței și ninsorii. Vin- 
' va sufla slab pînft la mode* 

cu intensificări' din sectorul 
rdic In estul țării In prima 

arie a perioadei. Temperaturile 
’Urne vor Ii cuprinse Intre 2 

. 12 grade, mai eoborlte In 
aresiun! tntramontane. Iar 

ele maxime intre 14 și 24 de 
grade, izolat mai ridicate in 
sudul l&rii. Se va produce bru
mă îndeosebi în centrul și nor
dul teritoriului. Pe alocuri se va 
semnala ceată.

tn decada a doua, vremea va 
fi schimbătoare. Cerul va fi 
temporar noros. In prima parte 
a intervalului vor cădea ploi 
Îndeosebi In vestul, centrul și 

tri al Republicii Cuba, analizea
ză evoluția relațiilor economice 
bilaterale, posibilitățile dezvol
tării acestora in domenii de in
teres comun, lărgirii și diversi
ficării schimburilor reciproce de 
mărfuri.

Ministrul apărării naționale al 
Republicii Socialiste România, 
general-colonel Vasile Milea, a 
adresat, o telegramă de felici
tare ministrului apărării al Re
publicii Populare Ungare, gene
ral-colonel Ferenc Kărpăti, cu 
prilejul Zilei Armatei Populare 
Ungare.

Cu același prilej, atașatul mi
litar și aero al R.P. Ungare la 
București. locotenent-colonelul 
Sandor Aradi, s-a inttlnit cu 
militari din două unități ale ar
matei noastre cărora le-a vorbit 
despre semnificația evenimen
tului aniversat. Part ici par. ții au 
vizionat o fotoexpoziție cu as
pecte din viața >: activitate* 
militarilor Armatei Populare 
Ungare și filme puse U dispo
ziție de Ambasada R.P. Uncart 
la București.

Au fost prezenți Pil SrSts. 
ambasadorul ex’.raord.r.ar și 
plenipotențiar al R-P. Ungare ta 
țara noastră, membri ai amba
sadei.

Cu prilejul Zilei Armatei 
Populare Ungare, atașatul mi
litar și aero «1 Ambasadei R.P. 
Ungare la București, lt col. 
Sandor Aradi. a oferit, luni. tin 
cocteiL

„Autografe pe fluviu*4 de Come- 
liu Ifrim. Premieră pe țară, tn dis
tribuție: Bogdan StanoevlCI, Emilia Popescu, Constantin Cojocaru, 
Marian Lepădatu. Ileana Fredeseu, 
Mihai Mereuțâ. Boris Ciornei, fon 
Anghel, Steiian Nister, ion Lupa, 
Valentin Popescu. Regia artistică: 
Domnița Munteanu. 21,50 Telejur
nal. 22,00 Includerea programului.

540, oare se găsește la capătul 
străzii Mircea Rosetti, In direc^ 
ția întreprinderea „Frigoteh
nica".

Stația C.F.R. București Obor 
va pune la dispoziția călătorilor 
autobuze pentru transportul de 
la / stația București Obor la 
punctul de îmbarcare. Urcarea 
călătorilor in autobuze se va 
face pe baza biletului de călăto
rie cu trenul. Călătorii sint ru
gați să vină din timp la gară 
pentru a putea fi transportați 
cu mijloacele auto disponibile 
la orele de plecare a trenurilor.

VREMII
nordul țării, apoi ploile se vor 
restringe ca arie, tn partea a 
doua a decadei, trecător, îft 
zona de munte vor fi condiții de 
producere a lapoviței și ninsorii. 
Vintul va sufla slab pînă la mo
derat, la început prezentind in
tensificări trecătoare in estul 
țării. Temperaturile minime vor 
fi Cuprinse intre 4 ‘și 14 grade, 
coborind spre sfirșitul decadei 
izolat in nordul țării și sub zero 
grade, condițiile devenind favo
rabile producerii brumei. Tem
peraturile maxime vor fi cuprin
se între 12 și 22 de grade, mal 
ridicate în sudul țării la începu
tul perioadei.

în decada a treia, vremea va 
fi In general caldă. Cerul va fi 
variabil, cu innorări mai accen
tuate In vestul țârii, unde pe 
alocuri vor cădea ploi slabe. în
deosebi în partea a doua a deca
dei. în rest, ploi izolate. Vintul 
va sufla slab pină la moderat, 
cu unele Intensificări in ?ud- 
vestul țârii din sectorul ?ud-es- 
tic. Temperaturile minime vor 
fi cuprinse intre zero și 10 gra
de. mat coborite in centrul țârii, 
unde se va produce brumă, iar 
cele maxime între 14 și 24 grade, 
mai ridicate în sud-estul țârii, 
puțind atinge și 30 de grade spre 
mijlocul decadei. Dimineața te 
va semnala ceață.

ELEVII - PREZENȚI 
ÎN AMFITEATRELE 

TOAMNEI
în catalogul amfiteatrelor 

recoltei elevii consemnează 
activitatea lor numai prta 
calificative de bine ri foar
te bine. Din multitudinea 

>4ielor posibile ne-am 
oprit asupra celor din jude
țul Prahova. Dacă in cam
pania agricolă de vară aa 
răspuns la apel „prezent" 
peste 11 700 tineri. ta cea 6e 
toamnă numai elevii recre- 
nr.tâ cifra de peste 50 OM.

La întreprinderea axneol* 
de stat Valea C-Lugâreascâ 
r.e-arr. tatiîni*. eu o carte 
dta ti. One riat ? Eiev-.: li- 
ceetar industriale dtn Plo- 
pe*u nr. 1 n Dobrogeana 
Cheeea £i*. Ptotesti. ai Liceu - 
ta sr. 4 din Cimpina. Pini 
ia prezent ei au recoltat 
peste 1 300 tone de struguri, 
au sortat alte 7 tone, au re
coltat peste 50 hectare de 
porumb.

„Au făcut treabă bună ei 
au muncit cu folos, ne spu
ne inginerul Stefan Taraș, 
șeful fermei nr. 6. Am apre
ciat faptul că cei de la Li
ceul din Cimpina au fost în
soțiți4 pe parcursul unei se
rii, de la început și pînă la 
sfirțit, de aceleași cadre 
didactice. Mai mult, directo
rul a colii. Adrian Popeecu» 
a venit eâptăminal să vadă 
cum merg treburile. Nu 
același lucru 8-a intîmplat în 
cazul Liceului Teleajen din 
Floiești. într-o serie s-au 
schimbat profesorii însoțitori 
de două sau de trei ori. Im
portant este să fii alături de 
tineri, aă-i înțelegi. Am pro
cedat și noi in așa fel incit 
să le creăm condiții bune î 
le-am repartizat parcelele cu 
rod bogat (sâ-i îneînte că-și 
pot depăși norma), diminea
ța, fiind răcoare, li duceam 
mai la distanță, iar după 
*mia2a mai aproape de ta
bără".

Beneficiarul are tot drep
tul că fie mulțumit. Mulți 
dintre acești tineri, foști 
brigadieri pe Șantierul jude

Noile exigențe ale organizării și conducerii producției
Numeroase stat prefacerile 

dîn cadrul întreprinderii lami
norul din Brăila, această unita
te aflîndu-se în prezent în plin 
proces de întinerire șl moderni
zare. Cum schimbările au loc 
mai alea în cadrul spațiilor de 
producție existente. Înțelegem 
că aici se materializează una 
din direcțiile principale de 
realizare a Investițiilor : do
tarea unitățUbr existente cu in
stalații noi. de randament spo
rit sau reutllarea loc în scopul 
modernizării întregului proces 
de producțâe. Frin moderni
zarea laminorului 2 de aici toc
mai a fost realizat un aseme
nea obiectiv de importanță ma
joră. în secția respectivă toate 
operațiile de laminare se efec
tuează acum mecanizat, ceea ce 
duce la creșterea producției cu 
30 de mîi tone pe an, din care 
peste 16 mii tone oțel pentru 
rulment.

Ne interesăm tată șl de obiec
tivele în cum de realizare. în
tre acestea, extinderea halei de 
ajustai a laminorului de profile 
mijlocii ocupă un loc impor
tant nu nufcnaî prin valoare, ci 
și prin faptul că impune un 
anumit •pecîflc. lucrarea reali- 
zîndu-se concomitent eu des
fășurarea procesului de produc
ție din secția respectivă. Cum

SPORT

MINUTUL 91
• ÎN avanpremiera, o 

prefață la „cupele europene44 de 
miercuri, un meci interesant, cu 
toate atributele unui derby. 
Steaua — Corvinul, astăzi pe 
stadionul din Ghencea, începînd 
de La orele 16.00. Este restanța 
din etapa a doua, cind Steaua 
a participat la turneul mai pu
țin fructuos, de la Madrid, unde 
a ocupat locul trei din patru 
echipe : 1. - Real Madrid, 2. 
Dlnamo Kiev, 3. Steaua, 4. 
Anderlecht, Dat vine ea vre
mea revanșei — turul doi 
al „C.C.E." — pentru care
campionii noștri se pregă
tesc In mod deosebit. Astăzi 
vom avea o imagine și. mai 
mult ca sigur, o speranță pen
tru ceea ce va fi • LA TINERET- 
SFERANȚE scoruri de.„ 
RUGBY. După ce etapa trecută 
semnalam, la eșalonul ..speran
țelor" Cîteva scoruri neverosimil 
de mari, pentru echipe compuse 
din jucători care vor $i trebuie 
să convingă și să demonstreze 
(F.C. Olt — Univ. Craiova 0—5, 
Jiul — Petrolul 0-3...) iată că 
fi tn etapa a șasea, surprizele, 
ta Acest sens, continuă și spo
resc în proporții. Ce meci și ce 
rezultat mai poate fi în fotbal 
cind pe tabela de marcaj 
(Steaua — Jiul) se înscrie cifra 

țean de amenajare a Platou
lui Bucegi (cei 65 de elevi 
ai liceului au realizat lucrări 
ta valoare de 65 000 lei), au 
venit in mod voluntar, cu 
toate că unitatea a solicitat 
75. în această serie s-au 
prezentat 100 la I.A.S. Valea 
Călugărească. alții 100 au 
plecat in Platou. Ii înso
resc Dar. Ol teanc. Marin 
Frățilă, Mircea Ocea. Vaier 
Pescaru — cadre de la liceu, 
care ne spuneau că elevii 
și-âu propus norma zilnică 
la recoltat de 110 găleți de 
struguri și o realizează. Că
tălin Mihăescu, Lascăr Cor- 
neanu. Valeriu Dudui (ca să 
amintim doar cîțiva dintre 
foștii brigadieri de pe 
Platou) căliți in școala șan
tierului, precum și ceilalți 
colegi al lor au rezultate 
meritorii nu numai la învă
țătură (media de admitere 
la acest liceu a fost de 8,50), 
dar și la activitățile practice 
(din acțiunea de reeditare a 
strugurilor au obținut fiecare 
venituri de peste 730 lei). In 
întrecere sint înscriși și ele
vii Liceului din Plopenî. Cei 
239 elevi de «ici au recoltat 
274 tone de struguri, reali
zed beneficii totale de 
9135 lei. Ordinea șt disci
plina îi caracterizează și pe 
acești tineri harnici (amintim 
dintre ei pe Nicolae Iorda- 
che. Marin State, Florea 
Steiian, Ion Gostoiescu. Va- 
sile Bălan, Sebastian Popes
cu, Ilie Constantin, Ion 
Oprica și alții). Aprecierile 
la adresa lor din partea șe
filor de fermă — inginerii 
Vasile Dumbrăveanu, Ștefan 
Taraș, a lui Ștefan Ionescu, 
secretarul comitetului de 
partid al unității — sint 
juste și pe merit făcute. 
Pentru că acolo unde munca 
este bine organizată, respec
tată disciplina de producție, 
contribuția tinerilor la strîn- 
gerea roadelor podgoriei este 
însemnată.
FLORENȚA MARDALE 

peste 60 la sută din utilajele 
montate sint noi. Iar celor vechi 
li s-au schimbat locul în ca
drul fluxului tehnologic, este 
de înțeles că eforturile con
structorilor $i, de cealaltă parte, 
ale laminatorilor pentru îndepli
nirea sarcinilor de plan nu au 
fost puține. Laminatorii au reu
șit, nu însă și constructorii.

ATENȚIE CUVENITĂ INVESTIȚIILOR DESTINATE 
MODERNIZĂRII PROCESELOR DE PRODUCȚIE!

..................................... .........— , ........  -.............   W.—...... — —..... ,-J. I... T- ■ --------.......... ........ . ....... .......................... ..

„Intr-adevăr, termenul de dare 
in funcțiune, ne SDune Adrian 
Marinescu, inginer principal în 
cadrul biroului de investiții, a 
fost depășit. însă nu numai din 
vina lor. a constructorilor. Au 
fost niște greșeli de proiectare... 
și pinâ au fost înlăturate s-a 
pierdut. timp. Apoi constructo
ri:. Trustul de antrepriză gene
rală de construcții industriale 
Brăila, au și-a concentrat aici

11—0 !?1 în celelalte partide : 
Chimia - Gloria 0—1 !; Victo
ria — F.C.M. Brașov 3—1; Cor- 
vtr.ul — Flacăra Moreni 2—0 ; 
S.C. Bacău - F.C. Olt 1—2 (!?) ; 
Petrolul — Rapid I—1; F.C. Ar
geș — Sporul studențesc 1—2 
('); Univ. Craiova — Oțelul Ga
lați 4—2; „V Cîuj-Napoca — 
Dinamo 3—1. în clasamentul 
„juventlștilor* conduce echipa 
„UJ Cluj-Napoca — 15 puncte 
(cinci victorii fi o singură in
fringes ! Bravo speranțelor 
„șepcilor ro<ii“!); pe locul doi 
— Univ. Craiova — 13 puncte ; 
3. Steaua — li puncte. Pe ulti
mele locuri ; Argeș — 3
puncte. Chimia — 4 pur.cte. 
Curios, argeșenii erau, r.u cu 
mulți ani in urmă, o veritabilă 
pepinieră de talente. Acum— 
• „STRĂINII" — JUCĂTORII 
CEI MAI EFICACE ÎN- ITA
LIA. O curiozitate pe oare ne-o 
oferă campionatul italian : In 
fruntea clasamentului golgete- 
rilor, după trei etape, se află 
jucătorii străini : pe primul loc 
argentinianul Ramon Diaz (Fio
rentina) 3 — goluri; 1 K. H. 
Rummenigge (Inter. Milano), 
brazilianul Dirceu — 2 goluri ; 
argentinianul Maradona (Na
poli) și francezul Platini (Ju
ventus) — 1 gol... • ORA „CU

VALORIFICAREA INTEGRALĂ A POSIBILITĂȚILOR
DE CREȘTERE A RECOLTELOR

Experiența acestui an demon
strează că recoltele mari se pot 
obține numai prin efectuarea 
unor lucrări agrotehnice de ca
litate și respectarea riguroasă 
a verigilor tehnologice stabilite 
pentru fiecare cultură în parte. 
Firește, aceasta depinde hotări- 
tor de hărnicia și competența 
celor care lucrează pămintul — 
cooperatorii, mecanizatorii și 
specialiștii din unitățile agrico
le. Deși in acest an la nivelul 
județului Cluj nu s-au înregis
trat rezultate cu adevărat spec
taculoase. totuși în cîteva unități 
producțiile obținute sint de na
tură să dimensioneze nivelul e- 
forturilor făcute in această di
recție. Este vorba de C.A.P. 
Luna și I.A.S. Mihai Viteazul, 
unități reprezentative pentru a- 
gricultura județului Cluj. La 
C.A.P. Luna, bunăoară, s-au re
găsit în cultură 385 ha cu griu 
și 80 ha cu orz boabe. Din a- 
ceste suprafețe s-au obținut în 
medie 6 025 kg orz la ha și 5 010 
kg griu la hectar. Așadar, pro
ducții bune, de perspectivă. Ex

forțe suficiente. $1 acum avem 
lucrări deschise, cînd dispunem 
deja de utilaje în stoc de 1,5 
milioane lei și peste cîteva zile 
ne vor mai intra altele. în va
loare de 4,5 milioane lei. Acest 
obiectiv va fi dat totuși ta 
funcțiune peste o lună".

întârzierile sînt acumulate în 
primul rînd datorită unui ritm 

de execuție necorespunzător pe 
șantier. La obiectivul recupe
rarea resurselor energetice se
cundare, de exemplu, lucrează 
zilnic doar 20—25 oameni cînd. 
pentru a asigura premisele rea
lizării la termen, ar trebui să 
fie concentrați aici de 3—4 ori 
mai mulți constructori. Restanța 
de 4 luni de zile, acumulată 
deja.. trebuie să dea serios de 
gîndit conducerii trustului

PELOR EUROPENE". Echipele 
Sportul studențesc și Univ. 
Craiova au plecat, astăzi, de 
dimineață, la Nicosia, in Cipru 
și. respectiv. Istanbul. Forma
țiile universitare au făcut de
plasarea, împreună cu o cursă 
„charter" TAROM. Reîntoarce
rea este prevăzută pentru Joi! 
Să sperăm că va fi o întoarcere 
victorioasă ’ • ADVERSARII
IN DIFICULTATE. Echipa „17 
Nentori* Tirana a sosit teri 
cu autobuzul, in București, In 
vederea meciului revanșă, cu 
Dinamo, din „Cupa Cupelor". în 
etapa a 5-a. echipa „17 Nentort® 
a jucat, în deplasare si a termi
nat la egalitate. 2—2 cu mo
desta formație Bessa. Meciul/de 
la București este programat pe 
stadionul Dinamo de la orele 
14.30. Deci, mai devreme pen
tru eventuale prelungiri. Să 
sperăm că r.u e cazul... • DI
LEMA ANTRENORULUI. Ad
versara echipei Univ. Craiova, 
in „Cupa U E.F.A.-. Galatasaray 
Istanbul — locul 7 ta ciasa- 
ment — ta etapa a »-a a in^- 
- t. pe teren prorr - 
tîslatyaspor — ” -'3*men tul car-r tuba d:n
urda — oe * bretao-p» 
greu, la !— L 3—1 A-
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plicația ? Așa cum preciza in
ginerul loan Giurgiu, președin
tele unității, sint mai multe 
considerente, între care efec
tuarea semănatului în epoca 
optimă stabilită. Apoi, alegerea 
materialului biologic. în speță, 
s-au utilizat soiurile timpurii 
Turda 81 pe o suprafață de 162 
ha, respectiv Transilvania pe 
200 ha și Fundulea 29 pe 123 
ha. Densitatea asigurată a fost 
diferențiată în funcție de grupa 
cultivată, respectiv, intre 550— 
600 boabe germinabile la metru 
pătrat. De o importanță aparte 
in balanța recoltei au fost lu
crările de\ întreținere a culturi
lor. Se remarcă, în principal, 
tratamentele împotriva bolilor 
și dăunătorilor. Cea mai mare 
producție s-a obținut la soiul 
Transilvania. Firește, rezultate
le înregistrate nu sint limită, 
existînd condiții reale pentru 
un spor însemnat de recoltă în 
anul viitor. Baza tehnico-mate- 
rială de care dispune unitatea 
este de natură să sporească e- 
ficiența și productivitatea mun

amintit. în acest stadiu, o mai 
bună asigurare a forței de 
muncă este măsura care se im
pune cu maximă stringență.

Intensificarea ritmului de 
execuție este de mare actualita
te și pe șantierul celor două 
blocuri de locuințe ale între
prinderii. Vremea prielnică 
pentru activitatea de construc

ții trebuie folosită cu mai mult 
simț de răspundere, in așa fel 
incit să se intre in anotimpul 
friguros cu spații închise, pen
tru a se asigura front de lucru 
finisatorilor.

O situație și mai dificilă în- 
tîlnim la lucrarea de separare 
(de rețeaua orașului) a alimen
tării cu gaze. „Aici, ne infor
mează inginerul Adrian Mari
nescu, s-a realizat tot ce preve

timp" pentru un egal, Antre
norul Jupp Derwall s-a arătat 
foarte nemulțumit de jocul ele
vilor săi, declarind fără echivoc: 
„Am jucat slab și am ciștigat 
norocos !“. Totuși, atenție cra- 
ioveni ! • NICI O VESTE DIN 
INSULA... AFRODITEI. Din 
Nicosia — capitala țării, unde a 
trăit zeița frumuseții, cum 
spune legenda — nu ne-a par
venit nici o știre. Omonîa pre
gătind meciul cu Sportul stu
dențesc — tot in „Cupa 
U.E.F.A." — în condiții specia
le. ‘dat fiind faptul că in Cipru 
încă nu a început... campiona
tul ! Ceea ce — considerăm noi 
— este în avantajul studenților 
bucureșteni care au de apărat 
un 1—0, de-acasă, lucru absolut 
posibil și realizabil ! Curaj bă
ieți, mobilizare exemplară și 
succesul attt de mult dorit de 
toată lumea va veni 1 • AR
BITRII ROMANI - LA ME
CIURI INTERNAȚIONALE 1 
Mai multe brigăzi de arbitri 
romănl au fost stabilite de 
U.E.F.A. să conducă meciuri

:emaționale. Astfel. Dan Pe
trescu, Alex. Mustățea și Ad. 
Porumboiu vor oficia în Cipru, 
:= Jocul retur din cadrul „Cupei 
Cupelor" dintre Apollon Limas- 

și F.K. Malmde (Suedia). 
Tînârul și talentatul arbitru 
vllcean Ton Crăciunescu a fost 

cii desfășurate. Respectînd cu 
strictețe tehnologiile de cultură 
stabilite, executind la timp lu
crările impuse pot fi obținute 
producții mari și stabile la ni
velul acestei cooperative.

Eforturi susținute pentru va
lorificarea deplină a posi
bilităților tehnico-materiale e- 
xistente consemnăm și la I.A.S. 
Mihai Viteazu. în acest an s-au 
aflat în cultură 810 ha cu ce
reale păioase. La grîu s-au în
registrat în medie 5 610 kg la 
hectar, prin urmare un nivel 
ridicat de producție. Așa cum 
afirma inginerul Ovidiu Ciur- 
dărean, directorul unității, s-au 
utilizat în cultură semințe nu
mai din categorii biologice su
perioare, elită și înmulțirea I. 
In mod concret, este vorba de 
Transilvania și Fundulea 29 pe 
cite 250 ha, respectiv Turda 81, 
și Potaisa pe cite 50 ha. De alt
fel, cea mai mare parte a aces
tora sînt realizate în cadrul 
stațiunii de cercetări Turda cu 
rezultate dintre cele mai sem
nificative în această zonă de 

dea proiectul de execuție. Dar 
obiectivul nu poate fi pus în 
funcțiune datorită unei greșeli 
de proiectare". Sigur, o aseme
nea stare de lucruri este cql 
puțin bizară. Și aceasta fiindcă 
proiectantul (C.P.J. Brăila) a 
greșit traseul și a subapre
ciat valoarea investiției cu 2 
milioane lei. „Acum vqjn 
ieși greu din impas, con
tinuă inginerul Adrian Ma

rinescu. Termenul de punere în 
funcțiune era mai 1986. dar 
iată că vine și iarna, cind noi 
avem mare nevoie de aceasta 
lucrare și încă nu am obttnut 
aprobările si fondurile necesare 
pentru a o continua".

Situația de la acest obiectiv 
ne arată cum mi se poate mai 
clar cit de grave pot fi conse- 

desemnat să conducă jocuri din 
cadrul Turneului fina! al Cam
pionatului European de juniori 
I. ce se va desfășura, in Iugo
slavia, in perioada 9—16 octom
brie, â.c. Orfideanul Oct. Streng 
va conduce meciul amical Po
lonia — R.P.D. Coreeană ce se 
ya desfășura la 7 octombrie 
a.c., iar o altă brigadă română 
va arbitra un joc la 15 octom
brie a.c.. contind pentru „Cupa 
balcanică" intercluburi • NE
DUMERIREA SUPORTERILOR 
RAPIDIȘTI. Mulți suporteri ai 
echipei din Grant sînt nedume
riți și supărați pe eșecul Rapi
dului, la scor, (0—3) de Ia Plo
iești. Explicația nu-i greu de 
dat: do! dintre jucătorii de 
bază, Dumitru și Goanță, au 
fost accidentați în recentul tur
neu din Italia. Și cum linia de 
njiijloc hotărăște totul intr-un 
nieci. adică zona unde acțio
nează cei doi, nu-i de mirare 
eșecul înregistrat în disputa cu 
Petrolul, in „restul" de etapă, 
de duminică. Dar Rap’idul are. 
acum, în față. în următoarele t 
etape, două obstacole $: ma: ' 
grele : Steaua și F.C. Argeș. în | 
aceste condiții e greu să ne • 
mai glndim la proverbul cu I 
„buturuga mică**—

C. VASILE i

Hărnicia 
se măsoară 
în recolte 

bogate
(Urmare din pag. I)

s-a obținut o producție de peste 
55 tone la ha, dar se speră ca în 
ultimele două zile media să urce 
la 60 tone la ha".

La ferma nr. 1 a aceleiași uni
tăți, pe sola unde se recoltau 
cartofii, am întîlnit 132 elevi de 
la școala generală din Cazasu. 
Ei strîngeau cartofii dislocați, îi 
selectau și îi încărcau in saci. 
Cîmpul se umpluse cu sacii de 
cartofi, deși era doar ora 12. 
Hărnicia școlarilor este aprecia
tă la superlativ. La ora respec
tivă mulți elevi, dintre* care 
Manea Lenușa, Telea Mariana 
și Toie Daniela, își realizaseră 
deja normele 'zilnice, in urmă
toarele 4 ore ei avind timp să 
mai realizeze încă o normă.

cultură. De evidențiat faptul că 
unitatea și-a onorat exemplar 
și obigațiile contractuale la 
fondul de stat, livrînd supli
mentar peste 800 tone grîu și 
250 tone orz. Obiectivul funda
mental pentru producția anului 
viitor este depășirea nivelului 
de 6 mii kg grîu la ha. Lucru 
pe deplin posibil dacă avem în 
vedere că și în acest an la 
unele ferme de producție s-au 
obținut 6 200 kg la ha. Anali- 
zindu-se posibilitățile reale e- 
xistente s-au întreprins măsuri 
concrete, eficiente pentru asi
gurarea unui spor de recoltă 
sensibil. în primul rînd s-a rea
lizat necesarul de sămînță din 
categoriile biologice superioare bine aclimatizate în zonă. Pe 
baza asolamentelor existente 
cerealele păioase au fost ampla
sate cu prioritate după prăsi
toare $1 leguminoase perene. 
Pe ansamblu, toate .activitățile 
specifice perioadei se înscriu în 
graficele de acțiune stabilite.

IOAN GAVRA

cințele pregătirii superficiale a 
unei investiții. Sint de luat in 
calcul nu numai cele 4 luni 
scurse deja de le termenul neo
norat de punere in funcțiune, 
ci si faptul că alimentarea cu 
gaz a cuptoarelor !n aceasta În
treprindere nu se va putea efec
tua Încă pentru o vreme destul 
de lungfi la parametrii de pre
siune necesari unei mat bune 
desfăsuriri a procesului de pro
ducție.

Asemenea aspecte subliniază 
totodată necesitatea acordării 
unei ma! mari atenții investi
țiilor destinate perfecționării si 
modernizării procesului de pro
ducție. Presupunlnd nu numai 
activități de construcție si mon
taj. ci si de reorganizare a 
unor fluxuri tehnologice, ele 
solicită mereu Inteligenta ei 
pregătirea profesională a cadre
lor tehnice in găsirea unor so
luții eficiente de realizare a 
proiectelor, de Intensificare a 
ritmurilor de execuție. Atunci 
clnd apar si neajunsuri, de te
lul celor semnalate, ele trebuia 
înlăturate cit mai repede.

ION CHIRIC

MERIDIAN
• Turneul internațional de

tenis de la Sofia* s-a Încheiat cu 
o dublă victorie românească in 
probele de simplu. La mascu
lin, in finală, Marius Comă- 
nescu l-a întrecut cu 1—6, 
7—€, 6—3 pe bulgarul Julian 
Stamatov, după ce in semifi
nale îl eliminase cu 6—3, 6—1
pe sovieticul Cemițki. La sim
plu femei a ciștigat Mădălina 
Voinea, învingătoare cu 1—6, 
6—4, 6—2 ta finala susținută cu 
coechipiera sa Florentina 
Curpene. în semifinale, Voinea 
a întrecut-o cu 6—1. 6—1 pe 
Nikolova (Bulgaria).

Rezultate ale finalelor de 
dublu masculin : Cernlțki,
Ajasalov (V.R.S.S.) — Vanță, 
Comânescu 6—3. 6—3 ; femi
nin : Malacidze, Rizova — 
Radu. Curpene 4—6, 7—5, 7—6.
• Cea de-a 20-a partidă a 

medului pentru titlul mondial 
de șah. ce se dispută la Lenin
grad. între marii maeștri sovie-

Anatoll Karpov și Garri 
Kasparov, s-a încheiat remiză 
la mutarea 22-a. Scorul se men- 

-.e egal : 10—10. Asa cum se 
- noaste meciul cuprinde 24 de 
rarîide. învingător fiind decla
ra: sahistul care va realiza Pri
mul 12.5 puncte. La scor egal 
12—12. Kasparov își păstrează 
titlul de campion al lumii. în 
partida a 21-a, programată 
miercuri. Karpov va avea pie
sele albe.
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ȘTIRI/NOTE/COMENTARII

Activitate neobosită pentru întărirea
Ain

unității de acțiune a popoarelor 
eforturile de edificare a unei lumi

fără arme, fără războaie
„Adresez tuturor popoarelor europene chemarea de a răs

punde năzuințelor popoarelor lor de a trece, încă în acest an, la 
reducerea armamentelor și cheltuielilor militare ! Să facem primul 
pas spre dezarmare, să demonstrăm că nu există nimic mai impor
tant decît de a asigura popoarelor pacea, independența, libertatea, 
condițiuni pentru o viață mai bună !

Avem ferma convingere că stă în puterea forței unite a po
poarelor, a tuturor țărilor care doresc să asigure existența omenirii, 
viața omenirii, libertatea omenirii să schimbe situația actuală inter
națională, să determine o politică nouă, să asigure triumful rațiunii, 
să impună dezarmarea, să asigure pocea pe planeta noastră !".

NICOLAE CEAUȘESCU
din ideile esențiale cu- 
in cuvîntările rostite de

Una 
prinse 
secretarul general al partidu
lui, președintele Republicii, to
varășul Nicolae Ceaușescu, la 
marile adunări populare des
fășurate cu prilejul vizitelor 
de lucru în județele B*z$u, 
Dîmbovița și Prahova, _ Subli
niază cu tărie 
partidului nostru, a 
noastre că marcarea 
Anului Internațional 
trebuie să semnifice 
rea și mai intensă a 
largi forțe sociale, a 
factorilor de decizie, a tuturor 
popoarelor lumii, în lupta pen
tru edificarea păcii și progre
sului pe planeta noastră, pen
tru înlăturarea cursului peri
culos din viața internațională. 
Impresionantele apeluri la uni
tatea de a-cțiune a forțelor 
realiste, a popoarelor in 
scopul înfăptuirii năzuințelor 
de pace, libertate și progres 
ale umanității izvorăsc din 
încrederea secretarului general 
al partidului nostru in capaci
tatea lor de a determina cursul 
pozitiv al evenimentelor, de.a 
soluționa marile probleme care 
privesc pacea omenirii.

Este meritul deosebit al to
varășului Nicolae Ceaușescu de 
a fi îmbogățit cu elemente și 
valențe noi, de o mare origi
nalitate, bazate pe analiza cu
prinzătoare a etapei actuale, 
teza materialismului dialectic 
potrivit căreia popoarele sînt 
adevăratele făuritoare ale isto
riei. factorul determinant al 
întregii evoluții a umanității. 
Practic, nu există cuvîntare, 
expunere sau interviu ale pre
ședintelui României, în cafe 
tovarășul Nicolae Ceaușescu să 
nu fi exprimat convingerea 
profundă a poporului și parti
dului nostru ca popoarele dis
pun de capacitatea de a-și face 
ascultată voința de către toți 
cei care au o răspundere față 
de cauza păcii, față de asigu
rarea dreptului vital al oame
nilor la existență, .la o viață 
liberă și demnă. Istoria a ară
tat că. ori de cîte ori a existat 
o mobilizare insuficientă a ma
selor populare, cauza păcii,; a 
libertății a avut grav de sufe
rit. Cu atît mai mult, în ac
tualele condiții alo vieții in
ternaționale, agravate de esca
ladarea fără precedent a 
cursei înarmărilor, se impune 
Înlăturarea oricăror interese 
înguste, unilaterale, care ar 
acționa ca o frină in calea 
unității de acțiune a popoare
lor, punîndu-se mai presus de 
orice interesele supreme ale 
salvgardării păcii. Țara noas
tră considera că în actuala si
tuație de tensiune și încordare 
pacea trebuie să fie principa
lul obiectiv al tuturor forțelor 
democratice și progresiste din 
întreaga lume, indiferent de 
opțiunile politice, filozofice, 
ideologice, al tuturor popoare
lor, incluzîndu-i și pe acei po
liticieni lucizi, pentru că nici 
un șef de stat sau de guvern 
care-și iubește propriul popor 
nu poate să nu țină seama de 
voința popoarelor lumii de a ■ 
trăi în pace și ?iguranță, con
știente că în ele „e și număr 
și putere".

Rolul istoric al acțiunii uni
te a forțelor progresiste, a po
poarelor se degajă din însăși 
examinarea actualului raport 
de forțe pe plan mondial. 
Profundele mutații din lumea 
contemporană, accelerarea pu
ternică a procesului revoluțio
nar constituie rezultate nemij-

. CTJbli- 
corivingerea 

națiunii 
In 1986 a 
al Păcii 
mobiliza- 
celor mai 

tuturor

rea vieții, situîndu-se în pri
mele rînduri ale acestei uriașe 
mișcări pentru pace. ,.Por; 
nind de .la răspunderea față 
de poporul nostru, dar și de 
la răspunderea față de cauza 
păcii in general, am hotărit 
— după cum este bine cunos
cut — arăta tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU în 
cuvîntarei rostită la marea a- 
dunare populară din munici
piul Tîrgoviște — Ia Congresul 
oamenilor muncii, reducerea 
unilaterală cu 5 la sută a ar
mamentelor, efectivelor și 
cheltuielilor militare, în acest 
an. Vom organiza un referen
dum în următoarele luni pen
tru ca întregul popor să se 
pronunțe asupra acestei hotă- 
rîri de importanță deosebită. 
Am ferma convingere că în
tregul nostru popor va vota în 
unanimitate pentru o aseme
nea reducere, deoarece aceas
ta va demonstra voința de 
pace, hotărîrca poporului nos
tru de a trece de la vorbe Ia 
acțiuni și fapte reale în direc
ția dezarmării".

Voința de pace a poporului 
român, dorința da a trăi în
tr-o lume ferită de amenința
rea unei conflagrații nucleare 
nimicitoare, pentru a-și putea 
consacra în liniște eforturile 
muncii creatoare, au fost expri
mate cu putere cu numeroase 
prilejuri. Marea manifesta
ție din decembrie 1981 de la 
București consacrată dezarmă
rii și păcii, amplele acțiuni 
desfășurate sub genericul „Ti
neretul României dorește pa
cea", cele 18 milioane de sem
nături puse pe „Apelul păcii" 
transmis Națiunilor Unite, . 
chemările și apelurile la 
măsuri ferme pentru apă
rarea păcii ,sînt doar cîteva 

' din numeroasele demer
suri prin care masele largi, 
toți cetățenii României socia
liste și-au exprimat și conti
nuă să-și exprime sprijinul 
față de activitatea neobosită și 
inițiativele tovarășului Nicolae 
Ceapșescu în direcția eliberâ- 

cît de impopulare ' rii continentului european, a 
....................... întregii lumi de coșmarul - 

unui război nuclear. „Popoare
le, mișcările pentru pace din 
Europa — cărora poporul ro
mân li s-a alăturat cu întrea
ga sa forță — sublinia tovară
șul NICOLAE CEAUȘESCU — 
trebuie să-și facă tot mai pu
ternic auzit cuvîntul, să ceară 
să primeze rațiunea și spiritul 
de răspundere, interesele pă
cii, ale apărării dreptului su
prem al omului — la viață, la 
pace, la libertate! Consider că 
această mișcare nu și-a spus 
încă cuvîntul, că ea dispune de 
forțe și poate să se facă as
cultată de toți care au o răs
pundere față de cauza păcii, 
față de asigurarea dreptului 
vital ai oamenilor la existen
ță, Ia viață, la libertate și la 
independentă".

Această încredere nestrămu
tată a secretarului general al 
partidului nostru în forța po
poarelor de a impune pacea, 
profundul optimism în ceea ce 
privește depășirea, prin acțiu
nea unită a popoarelor, a gra
vei situații create în Europa și 
în lume, reprezintă cea mai e- 
locventa mărturie a 
de pace a poporului 
căreia tovarășul 
Ceaușescu i-a conferit noi va
lențe umaniste, potrivit aspi
rațiilor tuturor forțelor iubi
toare de pace de pe întreaga 
planetă.

locite ale activității maselor 
largi populare, ale afirmării 
fără precedent a voinței po
poarelor de a-și lua soarta în 
propriile miini și a deveni de
plin stăpîne pe bogățiile na
ționale, de a-și făuri viața așa 
rum o doresc, fără amestec 
din afară, și de a colabora. în 
condiții de egalitate deplină, 
într-o lume eliberată de coș
marul războaielor, o lume a 
păcii șl înțelegerii. Avînd per
manent în vedere această rea
litate cardinală a vremurilor 
noastre. România socialistă, 
președintele . ei pornesc, toto
dată de la premisa că afirma
rea plenară a popoarelor în 
viața internațională nu este un 
proces care se desfășoară lin, 
că, în același timp cu mani
festarea voinței lor de pace, 
colaborare și dezvoltare de 
sine stătătoare, iși face simți
tă prezența, în continuare, 
tendința diametral opusă, a 
cercurilor imperialiste, colo
nialiste, promotoare ale vechii 
politici de forță și dictat, de 
reîmpărțire a zonelor de in
fluență, de impulsionare a 
cursei înarmărilor. Iată de ce 
tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
subliniat că este necesar să sa 
facă totul pentru împlinirea 
comandamentului istoric al 
epocii contemporane, pentru 
ca „balanța să se încline con
tinuu și definitiv în favoarea 
forțelor rațiunii, ale1 păcii și 
colaborării". Ceea ce implică 
identificarea tuturor resurselor 
de pace ale umanității, ale tu
turor forțelor capabile să im
pună o schimbare radicală și 
ireversibilă în cursul vieții po
litice internaționale, mobiliza
rea lor în cadrul unor ample 
acțiuni unitare.

Amploarea manifestațiilor 
pentru pace semnalate pe 
toate meridianele Terrei, în
deosebi în acest An Interna
țional al Păcii, capacitatea or
ganizațiilor antinucleare de a 
antrena milioane și milioane 
de oameni, tineri și vîrstnici, 
au pus în evidență cu toată 
claritatea C. 1...^_r-------
și lipsite de sprijin în rindul 
imensei majorități a populației 
sînt măsurile de intensificare 
a cursei înarmărilor nucleare, 
de militarizare a spațiului 
cosmic. Important este,, ca a- 
ceste acțiuni in favoarea pă
cii și dezarmării să fie conti
nuate, să fie depuse eforturi 
tenace, perseverente, pentru 
antrenarea la marea operă de 
făurire conștientă a propriului 
viitor pașnic a tuturor forțe
lor sociale. Acesta este un fapt 
deplin posibil, subliniază 
secretarul general al partidu
lui, cu- convingerea fermă câ, 
pe. această cale, prin unirea 
eforturilor maselor populare, 
ale popoarelor, în cel mai larg 
front de luptă comună, pot fi 
realizate progrese hotărîtoa- 
re în asigurarea unui curs nou 
de pace, securitate și coopera
re, în făurirea unei lumi mai 
bune și mai drepte.

în temeiul acestui imperativ 
al contemporaneității, ideea 
unității forțelor democratice, 
progresiste în lupta pentru 
pace și progres constituie, sub 
impulsul hotărîtor al tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu, piatra 
unghiulară a întregii activități 
a partidului și statului nostru 
pe arena internațională. Con
vinse de rolul important ce 
revine mișcărilor pentru pace 
și ciezarmare, poporul român, 
tineretul patriei noastre s-au 
alătura: cu întreaga lor forță 
manifestărilor pentru apăra-

vocației 
român, 
Nicolae
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PE SCURT
• ÎN URMA ALEGERILOR 

desfășurate duminică pentru re
înnoirea unei treimi din cele 319 
locuri ale Senatului fran
cez. repartiția mandatelor în 
această cameră a parlamen
tului este următoarea : Adu
narea pentru Republică — 
77 locuri. Uniunea pentru De
mocrația Franceză și alte parti
de de dreapta — 152, Partidul 
Socialist Francez — 64, Partidul 
Comunist Francez - 15, alte for
mațiuni politice — 11. Alegerile
— notează agenția France Presse
— au dus la o consolidare a po
ziției in Senat a partidelor ma
jorității guvernamentale.

• REZULTATELE finale ale 
alegerilor parlamentare parțiale 
din Turda, desfășurate duminică 
pentru ocuparea a 11 locuri, de
venite vacante în forul legisla
tiv suprem, relevă că Partidul 
Patriei, de guvernământ, condus 
de premierul Turgut Ozal. a ob
ținut șase locuri. întrunind peste 
32 la sută din sufragiile expri
mate — informează agențiile UPI 
și Reuter. Patru mandate au re
venit Partidului Căii Juste, iar 
unul — Partidului Social-Demo
crat Populist Ca urmare. Parti
dul Patriei va deține in conti
nuare majoritatea in parlament, 
cu 237 de deoutați.

Observatorii politiei din An
kara au considerat aceste alegeri

ca un test in ce privește rezul
tatele programului economic a- 
plicat ir. ultimii doi ani de pri
mul ministru.

• BLOCUL ENERGETIC 
NR. 1 al centralei atomoelectri- 
ce de la Cerr.obil — care nu a 
avut de suferi: și a fost com
plet oprit cm momentul ava
riei ce s-a produs la această 
centrală — a fes: pus, fizic, in 
funcțiune, ar.ur.țâ ziarul „Iz
vestia", cita: ce agenția TASS. 
Luni dimineața, reactorul a fost 
adus la nivelul minim controlat 
de funcționare, menționează zia
rul, adăugind că următoarea e- 
tapă constă în darea in exploa
tare industrială a acestui bloc 
energetic.
• LA WASHINGTON a În

ceput o nouă rundă de convor-. 
biri între reprezentanții guver
nului Mexicului și cei ai Fon
dului Monetar Internațional că
rora li se adaugă delegați ai 
principalelor bănci creditoare. 
Convorbirile sînt consacrate re- 
eșalonării datoriei externe a a- 
cestei țări, estimată la ora ac
tuală la 98,2 miliarde dolari, in
formează agenția Reuter.

• COMITETUL CENTRAL al 
Partidului Socialist Revoluționar 
Somalez a aprobat prelungirea

mandatului președintelui Mo
hammed Siad Barre în calitate 
de șef al statului pe o perioadă 
de încă 7 ani. Această hotărîre, 
relevă agenția MEN, urmează 
să fie adoptată în cursul confe
rinței partidului, care va avea 
loc in perioada 2—15 noiembrie, 
în capitala Somaliei.

• ÎN CAPITALA BOLIVIEI 
s-au încheiat lucrările reuniunii 
Pactului Amazonic, organizație 
regională din care fac parte opt 
țări riverane bazinului acestui 
fluviu. Participanții au adoptat 
hotărî ri privind folosirea rațio
nală și protecția resurselor na
turale ale acestui bazin care to
talizează o suprafață de patru 
milioane kmp. S-a hotărlt 
crearea unui comitet științific și

, tehnologic pentru cercetări co
mune in domeniul agriculturii, 
hidrologiei și meteorologiei in 
bazinul Amazonului.
• ÎN NICARAGUA a fost 

creat Consiliul național pentru 
problemele reformei agrare, 
destinat să contribuie' la îmbu
nătățirea politicii statului în a- 
cest domeniu, la o repartizare 
mai judicioasă a pămîntului și 
mijloacelor tehnice în rîndul ță
ranilor nicaraguani, precum și 
la dezvoltarea producției agrico
le a țării — informează agenția 
TASS. Ministrul dezvoltării șl
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Acțiuni și luări de poziție 
pentru înfăptuirea dezarmării

BONN 29 (Agerpres). — în 
R.F.G. au continuat în ultimele 
zile manifestațiile pentru pace, 
cea mai mare'dintre ele desfă- 
șurîndu-se la Bremerhaven, în 
semn de protest fată de prezen
ța în acest port a navei de luptă 
americane „Iowa", care poate 
transporta încărcături nucleare. 
Peste 1 000 de persoane s-au* a- 
dunat la intrară în port purtînd 
pancarte prin care se cerea ple
carea imediată a navei ameri
cane, care a luat parte recent la 
manevrele militare comune ale 
N.A.T.O. din Marea Nordului. 
Mai mulți participanți la de
monstrație au fost arestați de 
poliție, menționează agențiile 
United Press International și 
France Presse.

Totodată, continuă acțiunea de 
protest din apropierea bâzei mi
litare de la Mutlangen, unde se 
află amplasate rachete america
ne cu încărcături nucleare de 
tip „Pershing-2“, care se desfă
șoară în cadrul „campaniei anti
nucleare de toamnă", inițiată de 
mai multe organizații de luptă 
pentru pace din R-F.G. Ca și în 
cazul precedent, poliția a inter
venit operind 
tari.

pentru eliberarea omenirii de 
spectrul unui coșmar nuclear. 
Apariția armei nucleare, a spus 
el, an schimbat noțiunea noastră 
despre război, acum există pe
ricolul distrugerii întregii ome
niri.

Uriașele ’ fonduri irosite pe 
achiziționarea și perfecționarea 
armamentelor ar trebui destina
te programelor de soluționare a 
gravelor probleme econom ico- 
sociale • cu care se confruntă 
omenirea, s-a subliniat, de ase
menea, în cadr;ul dezbaterilor.

mai multe ares-

29 (Agerpres). — 
. luptei pentru

OTTAWA
Intensificarea 
pace, pentru încetarea experien
țelor nucleare și pentru dezar
mare — acestea sînt principalele 
puncte de dezbatere aflate pe 
ordinea de zi a conferinței Con
gresului canadian de apărare a 
păcii, ale cărei lucrări se desfă
șoară la Toronto. In cuvîntul 
inaugural, John Morgan, pre
ședintele organizației, a făcut 
apel la adoptarea măsuri

BERLINUL OCCIDENTAL 29 
(Agerpres). — Intr-un -apel 
adresat Administrației america
ne, Partidul social-democrat din 
Berlinul occidental a cerut Sta
telor Unite să pună capăt expe
riențelor cu arme nucleare. In 
declarația dată publicității în a- 
cest sens se cere, de asemenea, 
Statelor Unite să facă propuneri 
eficiente în direcția dezarmării 
și a reducerii cheltuielilor mili
tare.

MANILA 29 (Agerpres). — La 
Manila s-au încheiat lucrările 
întîlnirii internaționale „Colabo
rarea în numele păcii, 
rității și dezvoltării în Asia și 
în bazinul Oceanului Pacific", 
în declarația adoptată de parti
cipanții la acest forum al păcii 
se dă o înaltă apreciere efortu
rilor constructive ale țărilor ne
aliniate, ale altor state, ale tu
turor forțelor progresiste orien
tate spre interzicerea imediată 
a experiențelor nucleare, lichi
darea completă a armelor nu
cleare pînă Ia sfîrșitul acestui 
secol, realizarea dezarmării ge
nerale și totale.

încheierea Congresului 
comitetelor de apărare 
a revoluției din Cuba
HAVANA 29 (Agerpres). 

— La Havana a luat sfîrșit 
al III-Iea Congres al Comi
tetelor de apărare a revolu
ției (C.D.R.), cea mai largă 
organizație de masă din 
Cuba.

în numele Consiliului Na
țional al Frontului Demo
crației și Unității Socialiste 
din Republica Socialistă 
România, participanților la 
congres le-a fost adresat un 
mesaj de salut, prezentat de 
Iosif Ugiar, membru al C.C. 
al Partidului Comunist Ro
mân, vicepreședinte al 
F.D.U.S.

în încheierea lucrărilor a 
luat cuvîntul Fidel Castro 
Ruz, prim-secretar al C.C. al 
P.C. din Cuba, președintele 
Consiliului de Stat' și al 
Consiliului de Miniștri ale 
Republicii Cuba.

Tovarășul Todor Jivkov a vizitat pavilionul românesc^ 
la Tîrgul Internațional de la Plovdiv

SOFIA 29 (Agerpres). — La 
29 septembrie a fost inaugurată 
cea de-a 42-a. ediție a Tirgului 

. Internațional de la Plovdiv.
în ziua deschiderii, pavilionul 

românesc a fost vizitat de to
varășul Todor Jivkov, secretar 
general al Comitetului Central 
al Partidului, Comunist Bulgar, 
președintele Consiliului de Stat 
al Republicii Populare Bulgaria, 
de alți tovarăși din conducerea 
de partid și de Stat bulgară.

La intrarea în pavilion, tova
rășul Todor Jivkov a fost în- 
tîmpinat de Dimitrie 
viceprim-ministru al 
Iui, 
prietenesc din partea ___
șului Nicolae Ceaușescu, secre-

Ancuța, 
guvernu- 

care a transmis un salut 
tovară-

- H tar general al Partidului Comu-|®| 
nist Român, președintele ReJfiK 
publicii Socialiste România. L^^g 
rindul său, tovarășul ,Todo 
Jivkov a 'rugat să se transmjti 
tovarășului Nicolae Ceaușesc 
un salut de prietenie, urări d 
sănătate și succese în activitate 

în timpul vizitării pavilîdnu 
lui, tovarășul Todor Jivkov i 
apreciat calitatea și nivelul teh 
nic al exponatelor românești.

Țara noastră este prezentă 1 
acest tîrg cu un pavilion î 
care sînt expuse, în principal 
produse ale industriei con 
strucțiilor de mașini, electro 
nicii, electrotehnicii și industrie 
chimice.

Reuniunea

• COMISIA PIEȚEI CO
MUNE a anunțat că va trimite 
în această săptămînă o nouă mi
siune la Tokio pentru a exer
cita presiuni, pe lingă autorită- 

secu- • țile nipone, în .vederea facilită
rii accesului pe piața japoneză 
a exporturilor vest-europene de 
produse agricole, transmite a- 
genția Associated Press.

în acest sens, reprezentanții 
C.E.E. au apreciat că taxele 
practicate de Japonia la impor
tul unor produse din statele 
membre ale Pieței comune sînt 
foarte mari. Consultările care 
au avut, loc anul acesta cu ofi
cialitățile nipone în problema 
respectivă au eșuat, arată a- 
genția.

ministerială
celor 77"

SPANIA : In cadrul unei acțiuni simbolice consacrate Anului Internațional al Păcii, la Madrid au fost 
lansați către înălțimi peste 50 000 de porumbei.

al Fondului Monetar Internațional
WASHINGTON 29 (Agerpres) 

— în preziua conferinței anuale 
a Fondului Monetar Inter
național (F.M.I.) și Băncii 
Mondiale. la Washington 
s-au desfășurat luni lucră
rile Comitetului interimar, cea 
mai înaltă instanță a F.M.I. In 
comunicatul final adoptat. Co
mitetul interimar solicită țărilor 
industrializate, în special S.U.A. 
R.F. Germania și Japoniei să 
procedeze la modificarea politi
cilor lor economice pentru a 
asigura o creștere durabilă. 
Rata de creștere a produsului 
național brut (P.N.B.) a fost 
sub nivelul cifrelor preliminate 
în primele șase luni ale acestui 
an, iar pentru al doilea semes
tru persistă incertitudinile. în 
același timp, este necesară re
ducerea deficitului bugetar fe
deral al S.U.A. De altfel, însuși 
ministrul american al finanțelor, 
James Baker, recunoștea, în in
tervenția sa, necesitatea ca

acest dezechilibru să fie elimi
nat.

în intervențiile lor, miniștrii 
reprezentând grupul statelor în 
curs- de dezvoltare au cerut na
țiunilor industrializate să spri
jine prin diferite măsuri cu ca
racter național și internațional 
eforturile țărilor sărace, con-, 
fruntate cu povara imensă a' 
datoriilor externe. Ei au aver
tizat că dificultățile cu care se 
confruntă țările îndatorate au 
făcut ca „răbdarea popoarelor 
respective să ajungă Ia limită".

Țările creditoare — s-a re
levat în cursul dezbaterilor — 
trebuie să-și revizuiască poziția 
și maniera de abordare a pro
blemei datoriilor, întracît s-au 
schimbat considerabil condițiile 
din anii * cînd economia mon
dială evolua favorabil, cînd pre
țurile la materiile prime țineau 
pasul cu prețurile altor produse 
și cînd ratele reale ale dobîn- 
zilor erau reduse.

Conflictul dintre Iran și Irak
TEHERAN 29 (Agerpres) — 

Un comunicat militar iranian, 
citat de agenția IRNA, anunță 
bombardarea, duminică, de către 
avioane de luptă iraniene a sta
ției petroliere irakiene Romaila, 
de la. sud-vest de Basra.

în zona de sud a frontului, 
artileria iraniană a bombardat 
poziții irakiene, adaugă agenția 
citată.

BAGDAD 29 (Agerpres) — 
Avioane de luptă irakiene au 
efectuat raiduri asupra unor am
plasamente ale trupelor iraniene 
din diferite sectoare ale fron
tului, transmite agenția INA, 
citind un comunicat militar.

Artileria irakiană a bombardat 
posturi de infanterie iraniene, 
situate la est de Basra, relevă 
agenția INA.

BOTSWANA

NAȚIUNILE UNITE 29 (Ager
pres) — N. Chilie transmite : 
Luni, la sediul din New York 
al Națiunilor Unite au început 
lucrările celei de-a X-a reuniuni 

• ministeriale a „Grupului celor 
77“ din care face parte și Româ
nia. Pe ordinea de zi a reuniunii 
figurează o serie de probleme 
de o I deosebită importanță și 
stringentă actualitate privind si
tuația actuală din economia mon
dială, dezvoltarea și diversifica
rea în continuare a cooperării 
economice dintre țările în curs 
de dezvoltare, elaborarea unei 
strategii comune pentru promo
varea cit mai eficientă a obiec
tivelor și intereselor țărilor în 
curs de dezvoltare la cea de-a 
41-a sesiune a Adunării Gene
rale a O.N.U. în atenția partici- 
panților se, află, de asemenea, 
identificarea căilor și modalită
ților practice de întărire a con
lucrării acestor state în scopul 
realizării unor pași concreți in 
direcția lichidării subdezvoltării, 
eliminării decalajelor economice, 
soluționării problemei presante

a datoriilor externe, ale țărilo 
sărace și instaurării’ noii ordin 
economice internaționale.

Reuniunea este chemată s; 
examineze și să elaboreze no 
idei și măsuri eficace menite s 
contribuie la remedierea rădică 
lă a^ acestor stări de lucruri, 1 
depășirea 'impasului în care s 
află de mai mulți ani dialogu 
Nord-Sud, la angajarea de ne 
gocieri serioase, de fond, într 
țările bogate și cele sărace î 
vederea rezolvării ansamblulufl 
dificultăților și problemelor di 
economia mondială și a înaintâ 
rii spre obiectivul noii ordini e 
conomice internaționale, procla 
mat de Națiunile Unite.

Șefii delegațiilor participant® 
care au luat cuvîntul în cursuH 
primei ședințe a reuniunii s-ai|ȘL 
referit pe larg la aceste aspectâteSs 
avansind o serie de sugestii 
propuneri pentru depășirea pro^g 
blemelor economiei mondiale, irS-j-S 
special a dificultăților majoraSEE 
cu care se confruntă țările îipf/’ 
curs de dezvoltare.

Lucrările reuniunii vor durf . 
trei zile.

Convorbiri chino-pc
BEIJING 29 (Agerpres). — La 

Beijing a avut loc, luni, între
vederea dintre Hu Yaobang, 
secretar general al C.C. al P. C. 
Chinez, și Wojciech Jaruzelski, 
prim-secretar al C.C. al Parti
dului Muncitoresc Unit Polonez, 
■președintele Consiliului de Stat 
al R.P. Polone, aflat în vizită 
oficială în R.P. Chineză. în 
cursul convorbirii — relatează 
agenția China Nouă — părțile 
au exprimat interesul reciproc 
față de, experiența și rezultatele 
dobîndite de țările respective 
în diferite domenii de ac
tivitate. Evidențiind utilitatea 
schimbului de păreri și de ex
periență între cele două țări, 
care au păreri similare asupra 
multor probleme, dar și unele 
puncte de vedere deosebite,. in
terlocutorii au relevat faptul că 
asemenea vizite contribuie la

dezvoltai 
rea înțel

Hu Yf .
tația de °°a<
R-P- PoWa-^

TotodiC,3-
Xiaopin/' 
Centrale
Chinez, șl cu'2w/?5.‘î'Xa^ 
mierul Consiliului’ de • 
R.P. Chineze, cu care a ( 
aspecte ale construcției s 
te și cooperării bilateral 
relațiilor internayOnafe

ORIENT 
MIJLOC

Repere ale dezvoltării 
economice și sociale

Astăzi poporul din Repu
blica Botswana sărbătorește 
împlinirea a 20 de ani de la 
proclamarea independenței 
naționale. eveniment de 
seamă din Istoria acestei țări 
a Africii Australe : la 30 
septembrie 1966, fostul pro
tectorat englez Beuchuana- 
land pășea pe calea dezvol
tării de sine stătătoare, a- 
vînd de depășit urmele gre
le ale anilor dominației co
loniale. Aceasta însemna o 
agricultură înapoiată, absen
ta oricăror structuri indus
triale, 80 la sută din popu
lație analfabetă, o rețea de 
drumuri însumînd numai 
cîteva zeci de kilometri etc. 
Cu toate acestea, în perioa
da celor două decenii de 
independență. Republica 
Botswana a înregistrat suc
cese importante pe calea 
dezvoltării economice. Pro
gramele de relansare a eco
nomiei au vizat îndeosebi va
lorificarea resurselor națio
nale și în primul rînd a bo
gățiilor subsolului : diaman
te, cupru, cărbune, aur, ni
chel. zinc etc. în aceste 
condiții un avînt deosebit a 
cunoscut Industria extracti
vă, fiind înființate nu
meroase întreprinderi mi
niere. Se disting astfel mi
nele de la Orapa, Letlhaka-

ne și Lwaneng a căror pro
ducție de diamante atinge 
cifra de 11 milioane carate 
anual. Totodată s-au dezvol
tat și modernizat minele de 

.cupru și nichel ide la Selebi- 
Pikwe și cele de cărbune de 
la Morupule. /

Plan&l de dezvoltare eco
nomică a tării pe perioada 
1986—1991 prevede investiții 
importante pentru creșterea 
producției industriale, con
struirea de șosele și căi fe
rate, dezvoltarea învățămîn- 
tului, alte obiective de in
teres social și cultural.

între România și Botswa
na s-au statornicit și se dez
voltă relații de prietenie și 
colaborare reciproc avan
tajoase. O contribuție hotă
râtoare Ia evoluția ascenden
tă a acestor relații au a- 
vut-o convorbirile de la 
București dintre președintele 
Nicolae Ceaușescu și pre
ședintele Quett K. Masire, 
care au condus la intensifi
carea cooperării dintre cele 
două țări pe multiple pla
nuri. Amplificarea colaboră
rii dintre România și 
Botswana corespunde inte
reselor celor două țări și po
poare, cauzei păcii și înțe
legerii Internaționale.

MIHAI COMAN

SI
BEIRUT 29 (g 

capitala Libanuli 
menține încordai, dnci- 
dentele care au rut llti- 
mele zile, chid îrC' “urm.w. 
lupte de stradă între miliții 
vale, 62 de persoane au 
ucise și aproape 200 răi
Tensiunea a fost alimentată 
de asasinarea. în cartierul Haz® 
mie, din estul Beirutului, a cqgj 
mandantului brigăzii a V-a a ars» 
matei libaneze, colonelul Khali 
Kanaan. Asasinatul a fost eomik 
de un grup de persoane înarmaR 
te, neidentificate, în noaptea d| 
duminica spre luni, informează 
agențiile internaționale de presa|

Pe de altă parte, aviația isra 
liană a întreprins luni noi ra 
duri da recunoaștere asup 
unor zone din Liban, incluși 
în spațiul aerian al Beirutul 
informează agenția MEN.

CAIRO 29 (Agerpres). — 
ședințele Egiptului, Hosni M 
barak, l-a primit luni 
Thiinothy Reton, ministru 
stat la Minsterul de Externe 
Marii Britanii, cu care a abo 
dat problema actuale ale-1 si t
țiel din Orientul Mijlociu. Du 
cum informează agenția ME 
Reton a declarat că „Marea Br 
tanle este gata să asiste la 
conferință de pace în Orient 
Mijlociu cu participarea cel 
cinci țări membre ale Consili
lui de Securitate". Trimisul br 
tanle urmează să viziteze 
continuare Ammanul, unde 
avea convorbiri cu oficialită 
iordaniene.

reformei agrare, Jaime Whee
lock, a fost ales în funcția de 
coordonator al consiliului.

• ALGERIA urmează neabă
tut calea socialistă de dezvolta- . 
re, în conformitate cu prevederi- < 
le cuprinse în Carta națională — 
a declarat Chadli Bendjedid, se
cretar general al Partidului Fron
tul de Eliberare Națională, pre
ședintele țării. într-o alocuțiune 
rostită in fața reprezentanților 
activului de partid, relatează 
agenția T.A.S.S. Vorbitorul i-a 
chemat pe toți oamenii muncii 
să-și intensifice activitatea în 
domeniile politic, economic și 
social pentru a consolida în con
tinuare independența țării.
• ÎN REPUBLICA SUD-A- 

FRICANĂ continuă valul de 
violențe rasiale, ca urmare 
a perpetuării politicii de 
apartheid și a aplicării mă
surilor instituite prin starea de 
urgență. în diverse orașe ale 
populației de culoare au avut 
loc noi manifestații antlapart- 
heid. semnalindu-se incidente. 
Duminică, au fost uciși alți doi 
negri, numărul victimelor înre
gistrate după 12 iunie a.c., data 
instaurării stării de urgență, 
ajungînd la 313 — informează 
agenția France Presse, care ci
tează surse alo oficialităților
la Pretoria.

Elixirul tinereții
Feng Gensheng, directorul celei de-a 

doua întreprinderi de produse farmaceu
tice din Hangzhou — bogata capitală a 
provinciei de coastă Zhejiang —, a decla
rat că „pilulele de longevitate" sporesc 
durata de viață a omului. „Pilulele lon
gevității" sau „Ching Chun Bao" sînt un 
amestec de diferite mixturi, toate extracte 
de plante, minerale sau elemente anima
le, in componența cărora nu intră nici Un 
fel de „produs chimic", afirmă ziariști de 
la fața locului, veniți sd viziteze această 
întreprindere care aplică preceptele medi- 
cinei chineze tradiționale.

Pentru fabricarea acestui „Ching Chun 
Bao" au fost reactualizate 40 de formule 
secrete, vechi de peste 500 de ani și spe
cial realizate pentru împăratul Yong Le, 
al treilea descendent al dinastiei Ming 
(1368—1644), la baza cărora stă in special 
cunoscuta rădăcină Jenșen și lăptișorul 
de matcă.

Prima dragoste
De ce unele insecte, în decursul între

gii lor vieți, nu se hrănesc decît cu nec
tarul de la o singură specie de floare ? 
Deja Darwin iși punea întrebarea, bănuind 
că prin această ciudată repetiție se cîș- 
tigă un timp prețios. Cercetări efectuate 
pe fluturele Pieris rapae (cunoscut mai 
frecvent sub numele de fluturele de var
ză), la Universitatea din Colorado, State-

le Unite, îi dau, în parte, dreptate lui 
Darwin.

închiși intr-o colivie în compania a două 
specii de flori, fluturii optează imediat 
pentru una sau cealaltă specie. Foarte re
pede învață să iși stringă nectarul: chiar 
dacă au nevoie de mai^mult de 10 secun
de pentru prima lor întilnire cu floarea, 
după cîteva încercări recoltarea nectaru
lui nu le mai cere mai mult de 2—3 se-

un comunicat al poliției, citat de agenția 
France Presse, au fost asasinate patru 
persoane, iar 11 rănite.

Potrivit statisticilor publicate de F.B.Î., 
Detroitul a deținut anul trecut recordul 
în ce privește crimele — 58,2 la 1 000 de 
locuitori. în primele opt luni ale acestui 
an, in Detroit au fost deja comise 314 asa
sinate.

de toate
cunde. Dar dacă sînt obligați să iși stringă 
nectarul de la o altă specie de floare, to
tul se ia de la capăt. în momentul cînd 
prima specie le devine din nou accesi
bilă trebuie să învețe iar cum să adune 
nectarul, pentru aceasta avînd nevoie de 
mai mult de zece secunde. Tributari unei 
memorii atît de deplorabile, fluturii re
zolvă această problemă intr-o manieră 
radicală: rămînînd fideli primei lor dra
goste...

Ziuă fără crime
Mai multe mii de cetățeni din Detroit 

(S.U.A.), în frunte cu primarul orașului, 
Coleman Young, au participat sîmbătă la. 
o manifestație pentru a celebra „Ziua fără' 
crime", proclamată oficial la 21 septem
brie. Dar chiar în aceeași zi, precizează

O nouă metodă de 
gazeificare 

a cărbunelui ț
Specialiștii belgieni au pus la punct o 

nouă metodă de gazeificare a cărbunelui 
la mare adincinie. Aceasta a fost aplica
tă la minele de cărbuni de la Quevrin 
unde, la o adîncime de 800 m, s-a reali
zat un canal orizontal cu o lungime de 
35 m, de unde au fost forate două sonde 
verticale, cu ajutorul cărora se efectuea
ză gazeificarea subterană a cărbunelui; o 
sondă verticală servește la introducerea 
in strat a componenților necesari gazeifi- 
cării, canalul — pentru menținerea pro
cesului arderii, iar cealaltă sondă — peft- 
tru extragerea gazului sintetic. Specialiș
tii institutului consideră că noua tehnolo
gie constituie un prim pas in direcția fo
losirii pe scară largă a gazeificării cărbu
nelui în straturile de mare adincitne, 
menționează agenția France Presse.
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